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CEHAt ЗДА ВІДКИНУВ 
ЗАПРОПОНОВАНЕ 

ОБМЕЖЕННЯ ДОПОМОГИ 
ЛАТИНСЬКІЙ АМЕРИЦІ 

Вашингтон. - 12-го лнсто-
пада Сенат більшістю 44 до 
31 голоса відкинув запропо-
новане сенатором з Ореґону 
Вейном Морсом дальше обме-
жевня допомоги країнам, що 
користають із так званого 
Союзу для Поступу. Сенатор 
Морс, підтриманий кількома 
своїми колегами Демократами, 
гостро виступив, проти Брази-
лії та Аргентини за те, що 
вони не здійснили своїх зобо-
в'язаиь щодо переведення еко-
ноиічвих і соціяльннх ре-
форм. Тепер сума, призначена 
на закордонну Доцрмогу, ста-
новнть 33 742 000 000, на S420-
000 000 менше від4 тієї суми, 
що її була запропонувала 
Сенатська Комісія, Закордон-
них Справ. Сенатор Морс ви-
ступив також проти Держав-
ного Департаменту і проти 
Агенції Міжнародного Роз-
витку за те, що вони прнзна-
чають фонди із закордонної 
допомоги на підтримання еко-
номіки в таких державах, як 
Аргентина, Бразилія, Еквадор 
і Домініканська Республіка, 
де поважні суми Йдуть на у-
тримания армій. Сенатор Морс 
казав, що Союз jfcna Поступу 
був зорганізований, не на те, 
щоб ^втрнмуватр армії в ла-
тинських державах Південної 
Америки, тільки на те, щоб 
там перевести аграрні рефор-
ми, поширити освіту, розбуду-
ватя промисл, одним словом 
на те, щоб там закнував по-
ст'уп в порівнянні 'з тим", "що 
там тепер є. Уряд турбувався 
пропозицією сенатора Морса в 
справі обмежень допомоги і 
голова Сенатської Комісії За-
кордонннх Справ сенатор Дж. 
В. Фулбрайт в дйомінутовій 
промові просив Сенат відкн-

нути нові пропозиції, які, КО-
лн б їх ухвалити, сторпедува-
ли б всю допомогу країнам 
Латинської Америки в рям-
ках Союзу для Поступу. Тоді 
не можна б дати жадної по-
зики тим країнам, бо вони 
майже всі фінансують імпорт 
тими грішми, що їх дістають 
від ЗДА. Так само латинські 
країни користають із фондів 
американської допомоги на те. 
щоб збалансувати свої плат-
ннчі бюджети із закордонний 
ми державами. Сенат погоднв-
ся на те, Щоб не вільно було 
давати жадної допомоги тим 
країнам, які самі можуть нес-
ти тягар озброєння та одно-
часно економічно розвивати-
ся. Але ЗДА мають внкону-
ватн всі зобов'язання в cnpa– 
ві допомоги цим країнам, які 
були зроблені перед 1-го лип-
ня 1963 року, це значить ще 
в попередньому фінансовому 
році. Сенатор Морс пропону-
вав в цій справі гострішу роз-
в'язку. Ця резолюція ВІДНО-
снться до держав, що с чле-
ми Північно - Атлавтійського 
Пакту (НАТО). ЗДА мають 
в цій справі зобов'язань на су-
му 5475 000 000. Проти внеску 
сенатора Морса в справі за-
рострення допомоги голосува-
ли 29 демократів і 15 респуб-
ліканців, а за були 22 демо-
крати і 9 республіканців. Се-
натор Морс пригадував сена-
тоторам, що Аргентина пля-
иуе анулювати нафтові дого-
вори з американськими ком-
паніями, а Бразилія устами 
свого президента Гулярта 
легковажить собі Союз для 
Поступу, але це не мало впли-
ву на рішення Сенату, який 
не керується хвилевими наст-
роями під час голосування. 

Гілпетрик про вплив оборонної програми 
на економіку країни 

Вашингтон. — Заступник 
секретаря оборони Росвелл Л. 
Гілпетрикд, зізнаючи в Се-
натській Підкомісії Праці в 
справах затруднення, заявив, 
що можна буде без шкоди 
для економіки країни переве-
сти роззброєння, яке спричн-
ннло б поважне зменшення 
видатків на оборону. Дехто 
побоюється, що коли б так 
нагло прийшло до роззбросн-
ня, то негайно настала б еко-
номічна криза, бо уряд видас 
коло 550 більйонів річно на 
оборону цієї країни. ґілпет-
рик сказав, що S20 більйонів 
із цієї суми йдуть на платні 
членів збройних сил та ци-

вільннх осіб, що працюють в 
збройних силах. Всі ті особи 
могли б знайти затруднення в 
невійськових ділянках. Даль-
шнх 510 більйонів йдуть на 
продукцію таких товарів і на 
оплату такої праці, з якої 
користають і цивільні особи. 
Тільки коло 520 більйонів вя-
трачаються на чисто військо-
ВІ ПОТребИ, ЯКІ буЛИ б НЄПОТ-
рібні, коли б не було загрози 
війни. Але і з цієї ділянки 
майже п о л о в и н у видатків 
можна б легко .обернути на 
такі цілі, які є потрібні цн-
вільному населенню. Так з 
успіхом діялося після закїн-
чення другої світової війни та 
війни в Кореї. 

Конгрес Братерських Організацій Пенсильве- На Гаваях має відбутися важлива нарада 
нії вітає українців і Конгрес ЗДА за пам'ятник 

Шевченкові у Вашингтоні 
Філадельфія. В понеділок ііОдежинський), Український 

вівторок 11 і 12-го листопада Робітничий Союз (гол. пред-
1963 р. тут в готелі Бенджа- сідннк Антін Батюк і гол. се-
міна Франкліна відбувся 52-
нй з черги Конгрес Братерсь-
ких Організацій стейту Пен-
енльвенія, який, між іншим, 
схвалив окрему резолюцію, 
поздоровляючи своїх „україн-
ських братів за їхню іншДятн-
ву в започаткуванні заслу-
женого пам'ятника в честь 
(Тараса Шевченка) героя 
України та славного гуманіс-
та, і рівночасно гратулюючи 
Конгресові З'сднненнх Дер-
жав за однодушне схвалення 
цього проекту, що прзгчннить-
ся до кращого порозуміння 
між численними етнічними 
групами, які допомогли збу-
дувати нашу величаву краї-
ну". Членами цього Конгре-
су є 73 братерські організації, 
які в самому стейті Пенсиль-
венії нараховують кругло 
один мільйон членів, а деякі 
з цих організацій самі ма-
ють до 10 мільйонів членів в 
ЗДА ft Канаді. До цього Кон-
гресу належать найбільші 
братерські — крім українсь-
кнх — польські, чеські, сло-
вацькі, російські, жидівські, 
хорватські, мадярські, німець-
кі, скадикавські та численні 
інші етнічні організації. Схва-
лення цієї резолюції, вже 
хоч би з уваги на обставину, 
що „Вашингтон Пост" піддер-
жує свою кампанію проти 
пам'ятника Шевченкові у Ва-
шнигтоні такими видуманими 
аргументами, як твердження, 
що — мовляв — цей пам'ят-
ник порізнить поодинокі аме-
риканські групи, отже в таких 
обставинах ця резолюція мас 
першорядну, вартість. У Кои-
гресі взяли учисть 'також ре-
презентанти українських 

братських організацій: Укра-
їнського Народного Союзу 
(гол. предсідник Иоснтг Лисо-
гір, який рівночасно penpe– 
зеитував очолюваний ним 
Конгрес Братерських Органі-
зацій стейту Ню Джерзі і в 
Його імеИІ виголосив прнві-
тання, гол. контролер д-р Вол. 
Ґалан та гол. радник Іван 

кретар Теодор Ми ник) та Со-
юз Українців Католиків „Про-
видіння" (гол. предсідник о. 
шамбелян Степан Тнхансь-
кий, який провів молитву на 
початку влаштованого з наго-
ди Конгресу бенкету, гол. 
секретар Степан Спринський, 
гол. касир пані Стефанія Вов-
чак, яка була обрана на пер-
шу заступницю голови Кон-
гресу, гол. фінанс. секретар 
мгр Теофіль Кульчицький і 
ред. Мстислав Дольннцький). 
Резолюція, про яку мова, в 
дослівному українському пе-
рекладі звучить: 

Тому, що братерські opra– 
нізації американців україн-
ського походження започат-
кувалн акцію будови па-
м'ятннка у Вашингтоні для 
Тараса Шевченка, п о є т а-
лавреата України та відо-
мого гуманіста, який помер 
понад 100 років тому, і 

Тому, що американці. ук-
раїнського р о д у склали 
приблизно 300,000 долярів 
добровільними пожертвами 
на будову цього пам'ятника 
на публічній площі, одно-
душно признаній Конгресом 
З'сднненнх Держав, отже 

Тому Конгрес Братерських 
Організацій Пенсилвенії на 
своєму 52-му річному зіб-
ранні в місті Філядельфії 
12-го листопада 1963-го ро-
ку однодушно постановляє 
ентузіястнчно привітати сво-
їх членів, — українських 
братів за їхню ініціативу в 
будові цього заслуженого 
пам'ятника в честь героя 
України, Поета,-Лавреата- і 
славного "гуманіста та pnmo– 
часяо поґратулювати Кон-
гресові З'сдинених Держав 
Америки за однодушне по-

в справі дальшої стратегії в Півд. В'єтнамі 
Вашингтон. — Американ- наму Генрі Кебот Ладж, ко-

ськнй уряд висилає своїх най-
вищих представників до Го-
нолюлю на Гаваях для учас-
ти в одноденній конференції 
присвяченій питанням даль-
люї стратегії ЗДА в Південно-
му В'єтнамі. Відбудеться ця 
конференція 20-го листопада 
цього року і участь в ній візь-
муть державний секретар Дін 
Раск. секретар оборони Мек 
Намара, дорадник Презндсн-
та в справах національної без-
пекн Дж. Бонді, голова об'сд-
ваних шефів штабу ген. Тей-
лор. як також інші високі у-
рядовці департаментів дер-
жавного й оборони, та урядо-
вої Агенції для справ міжна-
РОДНОГО РОЗВИТКУ. З ПІВДЄН-
ярго В'єтнаму прибудуть на 
цю конференцію і братимуть 
в ній активну участь амбаса 

мандант допоміжних збройних 
сил ЗДА у Південному B'cr– 
намі ген. Гаркінс, комендант 
з'єднань американської воєн-
ної фльоти ЗДА на Тихому 
океані адмірал Фелт та інші. 
Згідно із ствердженням Де-
партаменту Оборони, конфе-
ренція в Гонолюлю буде од-
нісю із чергових періодичних 
нарад в справах Південної А-
зії, що відбуваються що я-
кнйсь час, відколи ЗДА внрі-
шнли впливати активно на 
розвиток політики в цих об-
ластях. Під час конференції 
буде проаналізована й обго-
ворена ситуація, яка створи-
лася у Південному' В'єтнамі 
після проведеного там дер-
жавного перевороту. Держав-
ний секретар Раск виїде з Го-
нолюлю до Токіо для участи 
в конференції з представника-

дор ЗДА до Південного В'ст- ми японського уряду, 

Камбоджа відмовляється від американської 
допомоги 

Пномпенг, Камбоджа. -
Князь Нородом Сіганоук, го-
лова південно-азійської дер-
Жави Камбоджа, суміжної із 
Південним В'єтнамом, заявив, 
що уряд Камбоджі вирішив 
ірезигнуватя з днем 1 січня 
1964 року з американської до. 
помогн і що з цією датою усі 
французькі й американські 
війська мусять залишити те-
рнторію країни. Повідомляю-
чи про це рішення, князь Сі-
ганоук не зробив натяку на 

від допомоги, яку вона досі 
одержувала й одержує від Со-
встського Союзу, комуністнч-
ного Китаю й інших комуніс-
тичних країн. День перед тим 
проголошено в Камбоджі на-
ціоналізацію всіх імпортових 
й експортових підприємств, як 
також заповіджено націоналі' 
зацію банків. З часу, як в 
1955 році Камбоджа стала не-
залежною державою, вона о-
держала від ЗДД 365 мільйо-
нів допомоги. Теперішній її 
уряд намагається вести невт-

те, чи Камбоджа відмовиться ралістнчну політику. 

(Українські студенти монтреальських універ-
ситетів влаштовують „Український Тиждень" 

Монтреаль. — Українські 10 листопада, з двома висту-
памн о годині 3-ій і 8-ій. В по-
неділок 11 листопада відкрв-
то виставку українського мнс-
тецтва в МекПл університеті. 

студентські клюби при Мек-
Гільському і Сир Джордж 

Т^РДЖТННЯ" "прос^,^яки”й В і л я м с Університетах в Монт-
причиниться до кращого Реалі, влаштовують на своїх 
порозуміння між багатьома 1 університетах У к р а ї н ськин 
етнічними групами, які до-
помоглн збудувати нашу ве-
личию країну". 
Ця резолюція була одяоду-

шно схвалена Конгресом. 

Аргентина удержавлює американські 
нафтові компанії 

Міні заявляє, що важко дійти до повного 
затруднення при теперішнім числі тижневих 

годин праці 
Ню Иорк. — Голова Амери- бітництво як свою головну 

папської Федерації Праці — 
Конгресу Індустрійних Opra– 
нізацій Джордж Міні заявив, 
що головною ціллю амери-
канського зорганізованого ро-
бітництва є змагання до того, 
щоб всі робітники мали пра-
цю. Але він одночасно сказав, 
що повне затруднення є не-
можливим без зменшення чи-
сла годин тижневої праці, яке 
тепер виносить 40. Міні дома-
гається, щоб зорганізоване ро-

програму поставило 35-годнн 
ний тиждень праці. За годи-
ни праці понад 35 в тижні ро-
бітники повинні діставати по-
двійну платню. На думку Мі-
ні не можна буде зліквідува-
ти безробіття навіть тоді, ко-
ли б вдалося в Конгресі ухва-
лити всі ті проекти, які туди 
вніс уряд, що є неможливим. 
Тому конче треба зменшити 
число тижневих годин праці, 
щоб здобути місце тим, що є 
без праці. 

В АМЕРИЦІ 
ф Продукція акт в тижні, що 

закінчився 9-го листопада, ста-
:ювнла нове рекорДово велике 
число авт - 188,988. Досі най-
більшим числом авт, вищюду--
коваяих в одному тижні, було 
число 184,114 возів Із квітня 
1955-го року. 

ф Ретіеи:іеитя хвалять пер-
ший том Айзеягаверових спо-
гадів. які вийшли у Вндавннц-
тві Д а б л д е й і називаються 
,.Мандейт фор чейядж. Роки в 
Білому Домі. 1953-1956". Дру-
гий том цих спогадів обіймати-
ме другу каденцію президента 
Айзеигавера, це значить роки 
1967-1960. Рецензент „Ню Порк 
Таймсу" Чарлз Пур пише, що 
АЙзенгавер леГЛж міг давати 

собі раду, коли був генералом, 
І коли мусів коиферувати з 
Черчіллем. маршалом Монтґо-
мері. генералом Петтоном І Де-
лятр де Пассіньї, - ніж із 
предстапннкамн американсько-
го Конгресу та різними полгги 
камн 1 політиканами. 

0 Декан філософічного фа-
культету в університеті Гонза-
Га в Спокеині, Вашингтон, о. 
Кліффорд Дж. Кассель Із Чи-
ну Єзуїтів, заявив, що війна є 
оправдана тоді, коли П ведеться 
на те. щоб направити зло. або 
щоб покарати когось за зло. За 
таку вину треба оскаржувати 
тих̂  хто завинив, що проти 
нього тр(Ч5а вести справедливу 
війну. 

Буенос Айрес, Аргентина.— 
Аргентинські часописи пові-
домили, що державному під-
секретареві Авереллові Гар-
риманові не вдалося переко-
натя аргентинський уряд в 
тому, щоб не удержавлював 
американських нафтових ком-

зарядження про удержавлен-
ня американських нафтових 
компаній в Аргентині. Аме-
рикаяські фірми вклали в 
нафтові інвестиції в Арґенти-
ні більше як 5 200,000.000. а 
крім того аргентинський уряд 
винен'їм більше як S 100.000-
000 за доставлену йому наф-

паній. Пі самі часописи пн- (ту. Американці підписали бу 
шуть і про те. що американсь-1 ли контракт з урядом колиш-
кі компанії дістануть мале нього президента А р т у р а 
відшкодування тому, що вони 
винні аргентинському урядо-
ві залеглі податки. Уряд мас 
в найближчому часі видати 

Фрондізі. і теперішній уряд 
заявляс, що ті контракти с 
нелегальні, бо вони не були 
ратифіковані п а р ляментом. 

Наукове Т-во ім. Шевченка в ЗДА 
вшановує 70-річчя проф. Р. Смаль-Стоцького 

Ню Иорк. - Для вшану 
вання 70-річчя життя прези-
дента Головної Ради НТШ та 
голови Наукового Товариства 
ік. Шевченка в ЗДА, проф. 
д-ра Романа Смаль-Стоцького 
- Наукове Товариство ім. 
Шевченка в ЗДА влаштовує 
в суботу, ЗО листопада 1963 р. 
в год 5.30 вечером, у великій 
залі Українського Інституту 
Америки, 2 Схід 79 вулиця в 
Ню Иорку, окрему наукову 

конференцію. Відкриє конфе-
ренцію проф. д-р О. Андруш-
ків. Доповіді виголосять проф. 
д-р. Лев про „Наукову і педа-
гогічну діяльність Ювілята". 
проф. д-р. Л. ДобрянськиЙ -
про „Діяльність Ювілята на 
американському терені", а ред. 
І. Кедрнн — про „Диплома-
тнчну і політичну діяльність 
Ювілята". По переданні прн-
вітів та кінцевому слові Юві-
лята, відбудеться спільна пе-
рекуска. 

Тиждень. Почався цей тиж-
день 10 листопада. Інавгура-
цією тижня був концерт „Ук-
раХвської капелі бандуристок" 
з Дітройту під керівництвом 
Панаса Потапенка. в Неділю 

а у вівторок другу виставку 
в Сид Джордж Біллям універ. 
ситеті. Тиждень закінчиться 
студентським балем в Роял 
ЕЗмбасі Готел. До Комітету 
входять студенти — К. Темер-
тей. А. Роніш, І. Гладилович 
та інші. 

У Квебеку вперше обрано українця на 
радного міста 

С0ВЄТИ УВ'ЯЗНИЛИ 
АМЕРИКАНСЬКОГО ПРО 

ФЕСОРА БАРГГОРНА 
ЗА ШПИГУНСТВО 

Москва. — Органи совстсь-
кої державної безпеки ареш-
тували в ближче невизначе-
ний час, правдоподібно в пер-
шнх днях листопада професо-
ра Єйлського університету 
Фредеріка Чарльза Барггорна, 
відомого американського спе-
ціяліста в совєтських enpa– 
вах. Згідно з проголошеним 
12 листопада совстською теле-
графічною аґенцісю повідои-; 
леииям. професора Барггорна 
арештовано за шпигунську 
активність на терені СССР. 
Водночас із цим міністерство 
закордонних справ СССР по-
відомило про ув'язнення 
Барггорна американську ам-
басаду. Востаннє зустрічався 
з Барггорном ще 29 жовтня 
один із співробітників амба-
сади ЗДА. Міністерство закор-
донних справ СССР. повідом-
ляючи амбасаду про факт 
ув'язнення проф. Барггорна. 

Проф. Фредерік Ч. БарГгорн 

там він відвідав в характері 
туриста столицю Грузії Т6ІЛІ-
сі і побував також в столиці 
Казахстану Алма Аті під час 

відмовилося водночас із цим відкриття виставки амернкан 
подати ближчі інформації про 
те, де й коли його ув'язнено, 

ської графіки. Ув'язнення 
Барггорна викликало шнро-

в якій тюрмі він перебуває і 1 кий відгомін у світі і протес-
в чому докладно його обвину-
вачують. Совстн не дозволили 
також представникові амбаса-
ди відвідати професора Барґ-
горна у в'язниці. Баргторн є 
головою департаменту для со-
встських студій при Єйлсько-
му університеті і його вважа-

ти американських науковців. 
В політичних і наукових ко-
лах ЗДА уважають, що ув'яз-
нення Барггорна може првчи-
нитнея до дальшого обмежен-
ня культурної виміни із Со-
встським Союзом і прилннея-
ня поїздок американських няи 

ють одним із кращих експер- уковців до СССР. Амер 
тів у совєтських справах. Він ка преса висловлює здогад. 
був співробітником пресового 
відділу американської амбаса-

. д н у Москві в pp. 1942-1947 і 
автором ряду праць про Со-
встський Союз і совстську по-
літику, в тому „Совстськнй 
образ З'сдинених Держав 
-Америки", „Совстськнй росін-
ський націоналізм", „COBCT– 
ська культурна офензнва" та 

що Барггорна ув'язнено у 
відплату за останню совстську 
шпигунську аферу у ЗДА і 
за ув'язнення совєтських ди'-
пломатів у зв'язку із справою 
Джана Бутснка. у висліді 
якої три члени совстської де-
леґації до ОН були примуше-
ні виїхати із ЗДА й один со-
встський громадянин, шофер 

інші. В 1949-51 pp. він брав І Амторгу Іванов перебуває в 
участь в американській про-1 американській тюрмі. На дум-
грамі переслухування COBCT– ку американських комеятя-
ських втікачів у Західній Ні-іторів, Барґгориа ув'язнено 
меччнні. У своїй праці „COBCT– ; для того, щоб мати когось 
ськяй російський націона-ідля виміни на ув'язнених у 
лізм" Баргторн перестерігав І ЗДА совстоьких шпигунів. 

Барггорн, хоч і ставився кри-
тично до можливостей куль-

Монтреаль. У міських 
виборах міста Лашин. (перед-
містя Монтреалю). що відбу-
лися недавно був вибраний 
на радного (алдермена) міс-
та, перций раз в історії Кве-
беку. — українець Василь Мн-
халюк. Радний Василь Миха-
люк вже уродженець Канади. 
G свідомий українець, С ЧЛЄ-
ном Просвіти і близько стоїть 
ло всього українського життя. 

проти недоцінювання здібнос-
тей совєтських провідників в 
реалізації російських імперія-1 турних зв'язків і виміни з СС-

Иого батько Ілля Михайлюк. 1 лістичних цЬіей н у веденні j СР. все ж таки дорадокував ці 
приїхав до Канади з Букови- j ними мас. Відвідини проф. j зв'язки утримувати і сам був 
ни ще перед першою світовою 1 Барггорна в Совстському Co– j навіть ініціатором виміни сту-
війною. Як перцнй українець, 1 юзі мали тривати один місяць j дентами між Єйлськнм і Ки-
обраний французьким. анг- і під час свого перебування ївськнмн університетами, 
лійськнм й українським насе- ( — - -
ленням міста, він бере актив-
ну участь у канадійському 
громадському житті. В само-
му Монтреалі вже кілька ра-
зів кандндували українці, але 
не були вибрані. 

Дипломати комуністичних країн не можуть 
відвідувати 355 повітів у ЗДА 

На пропозИ" j муністнчних дипломатів, бо 
Америка НР маг що ховати пе-

Володимир Жила призначений на асистента-
професора Тексаського Технологічного 

Коледжу 
З початком 1 мадських організаціях та з до-

р виїхав з Він іписів до української преси. 
Вінніпег, 

листопада ц 
ніпегу до Лубок у Тексасі на 
посаду асистента - професора 
до Тексаського Технологічно-
і о Коледжу проф. Володимир 
Жила. Він працюватиме там 
у департаменті чужих мов. 
Іюл. Жила здобув академіч-
ний студінь М. А. у Манітобсь-
кому університеті в ВІННІПЄ-
гу і працював як асистент 

Д-р П. БОГДАНСЬКИП 
ГОВОРИТИМЕ ПРО УКРА-

ІНСЬКІ ФІНАНСОВІ 
УСТАНОВИ В АМЕРИЦІ 
Економічна Комісія Науко-

вого Т-ва ім. Шевченка влаш-
товус в суботу, Ів-го листопа-
да 1963-го року, в годині 6-ій 
вечером в Українському ІН-

Вашингтон 
'цію Департаменту Оборони 
ІУряд ЗДА видав зарядження, 
згідно з яким заборонюсться 
подорожі дипломатів із пя-
тьох комуністичних держав 
по 355-ох повітах цієї країни. 
Обмеження відноситься до ди-
пломатіп із таких комуністич-
них держав: Болгарії. Руму-
ніі. Чехо - Словаччини Угор-
щини й Польщі 355 повітів 
становлять коло 1 1 ^ цієї кра-
їни. Це зарядження видали 
тому, щоб внеможливнти шпн-
гунську діяльність 
тнчним дипломатам 

Л. Молодожанин відзначений нарогодою 
Джекоба С. Стона 

Ню Иорк. - Заінкорпоро-
вана організація ..Об'єднані 
Артисти Америки" відзначи-
ла нашого мистця-різбаря Ле-
оніда Молодожанина нагоро-
дою Джекоба О Стона за 
..кляснчну статую у пам'ять 
БеатрнцП Стон", приготовані' 
на 50-ту річну ввставу згада-
ної організації. Нагороду вру-

1 чено п. Молодожанинові під 
і час врочистого прийняття в 
приміщеннях Ґалерії Націо-
нальної Академії в Ню Иорку 
в середу 6-го листопада 1963. 
Мистець Леонід Молодожа-
ннн який мас багато інших 

американських і канадійських 
відзначень, був також відзна-
чений першою нагородою за 
прийнятий к в а л і фікованим 
жюрі проект пам'ятника Та-
расові Шевченкові у Вашинґ-
тоні, який він і виконав та 
який мас бути поставлений 
на обраній публічній площі в 
столиці країни вже в нан-
ближчих місяцях. Найбільш 
врочисте й величаве відкрнт-
тя цього пам'ятника мас від-
бутнея з кінцем травня нас-
тупного. 1964-го року, у 150-
річчя народження Кобзаря 
України. 

етнтуті Америки, 2 Схід 79 ву-
гроересо'ра в департаменті СЛО-1 лиця в Ню Иорку. чергову 
і 'янськнх мов у цьому універ-1 Наукову Конференцію, на я-
і ятеті. Він відомий у Вінніпе- кій д-р П. Богданськнй виго-
гу зі своєї діяльнлетн у міс-Ілосить доповідь про ,.Україн-

ред ними. Обмеження не ВІД-
ноенться до постійних журна-
лістів із вище згаданих дер-
жав. до туристів та до інших 
відвідувачів із східньо - евро-
пейськнх ержав. Обмеження 
не відноситься до Югославії. 
бо вона не с членом совстсько-
го бльоку. Альбанія не мас 
дипломатичного представника 
у ЗДА, а її делегати до Об'сд-
наннх Націй с обмежені до ру-
хів по Ню Порку. Обмеження 

комуніс-Ідля совєтських допломатів є 
Держав, від 1955 року і вони обов'язу-

ний Департамент противився 
цьому обмеженню рухів кому-
ністичних дипломатів. внходя-
чи з того заложення. що ЗДА 

ють далі. Тепер поширили їх 
на інші комуністичні держави, 
дипломати яких могли б ве-
сти шпигунство в користь 

не мають потреби боятися ко- СССР. 

У С В І Т І 
певих українських культур-(ські фінансові установи в А . - , п р н и н я л а в п о н е д і л о к 11 Лнсто-
но-освітніх. наукових і rpo– мернці". j пада без більших заперечень 
^ - Д Д Ш - - - - і збоку делегатів резолюцію про 

l f 17" . і Зреформування надто важких і 
УКраіНСЬКа ХрОНІКа і неефективних методів нарад ці 

Генеральнії Асамблея ОН них даних, бо еовіггеькі чнини-

ф Український хор „Думка" 
в Ню Иорку влаштовує перед 
-йоімн виїздами Із Концертами 
до Клівленду і Шякаго прилюд-
му генеральну пробу цих кон-
цвртів. що відбудеться в неділю 
;7 листопада о год 7 вечора, в 
іалі Народного Дому при Лру-
гія. Авеяю в Ню Порку. 

ф В Українському Літератур-
мо - Мистецькому Кліобі в Ню 
Порку виступлять в п'ятницю 
18 листопада ц р. д-р Марія 
Клячко та Є. Піддубчншнн. які 
недавно повернулися із подоро-
кі по Україні. Вони поділяться 

кн держать у великій таг.мннці 
імена ції:і програми. внзначаю-
чн їх тільки такими назвами, як 
..головний Інженер", „головний 
илянувальник" і т. п. 

сі установи, які дуже сповІЛЬ-І ф ЛахІдньонімецькмД уряд 
та відвідин в українських музе-j цювали а то й паралізували, почав відбудовувати будинок 
ях. Доповіді будуть Ілюстровані j всю П працю. Головною прнчн- j Райхсгаґу в Західньому Верлі-
фільмамн з подорожі, як також! пою безуспішности діяння Ген. І ні, іцо був спалений 1933 року, 
колекцією книжок ft образів з 1 Асамблеї вважають надто велн- безпосередньо перед приходом 
України. Початок о год. 8-ій 1 ку кількість членів Об'єднаних І Гттл ера до влади і потім до-
веч. і Націй і їх право забирати голос руйнований під час восиних дій 

О Українська Вільна Акаде-в усіх справах. І 1Р4Г) р Коштом сім і пів міль-
мія Наук у ЗДА влаштовує на-і ф Згідно з повідомленнями і йоив долярів відновлено досі 
укове засідання Відділу фізи 
ко - хемічно - математичного та 
технічних наук з доповіддю 
проф. Миколи Зайцева п. н 
..Хемічні процеси прн продукції 
поживних топщів в аспеклтіх 
здоровельному і смаковому" 
Засідання відбудеться в неділю 

і Членами і гістьмн Клюбу сво-117 листопада 1963 року о 6-ІЙ 
іми враженнями Із зустрічей ВІ ГОД веч в будинку Академії' 
іИдсовстськими пясьмениикамя 206 Вест 100 вуя., Н. П. 

:іахідніх кореспондентів a UoO– 
кви, головикмя керівниками со-
встськоі космічної nporpavH с 
два совітські Інженери Вален-
тин П. Глушко та Сергій П. 
Корольов. Вони обидва працю-
ють в ділянці космічної aepo– 
навтнкн вже десять pô :iв й оби-
два г. дійсними членами Акаде-
мі! наук СССР Виявлено Lx 

частину будинку. Дальші праці 
коштуватимуть ще яких 12 і пів 
мільйона долярів. Західня Ні-
меччнна хоче перенести сюди 
осідок свого парляменту —-
Бундестагу. Совсти І СХІДНІ ИІМ-
ці називають ці заходи зах!д-
нього німецького уряду ДЛЯ ВІД-
новлення Райхсгтагу і перене-
оеняя сюди приміщень Бундес-

прізвища на підставі неофіцій- тагу провокацією. 
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Похід проти праведного закону Одностороння виміна 
13-го вересня 1980-го року, коли увій-

шов в силу схвалений Конгресом і піддиса-
, най Президентом ЗДА закон про дозвіл на 

будову пам'ятника Тарасові Шевченкові на 
публічній площі в столиці країни, Вашниг-

- Toad, це було наче живим потвердженням 
Шевченкової згадки про „справедливий за-

. кон Вашингтона". Шевченко бо всім своїм 
житіям, усією своєю творчістю, своєю бо-
ротьбою і своїми ідеалами в живим втілен-

і ням того, що цей праведний закон Вашннґ-
' топа репрезентує і евмволізус: волі і enpa– 
1 ведлнвости для всіх Но диво, що схвалення 

і потвердження закону про будову пам'ят-
' ника Шевченкові викликало ентузіазм се-
, рад багатьох, зокрема громадян. українсько-
1 го роду, які впродовж відносно короткого 
І часу виконали все, що закон передбачав. 

Але через три роки після схваленая за-
у кону, коли вже всі включені в нього вимоги 

виховано і залишилося поставити і урочнс-
то^аіжрнтн вже готовий пам'ятних на прнго-
товаиія, площі, одна із столичних газет -
..Вашингтон Пост" почала акцію, яка мав 
всі познаки „хрестоносного походу" проти 
схваленого Конгресом закону. Акція згада-
ноі газети почалася редакційною статтею 
,ДПевченкова афера" в числі з п'ятниці, 13-
го жовтня цього року, і від того часу кож-
ної п'ятниці ця газета публікує нові матері-
яли й нові статті з тією самою метою: добн-
тяся від Конгресу скасування закону. Пер-
шою аргументацією в тому виступі було рад-
ше повторення того, що вже раніше вяпн-
сувалк большевнкн, мовляв, пам'ятник ста-
хять'„мала групка" українських націоналіс-
тів, щоб використовувати його, як зброю в 
холодній війні проти Совстського Союзу. 
Автори статті, одержавши тисячі листів і 
протестів, мабуть, уже впродовж кількох 
днів переконались, що не така то вже мала 

. групка тих людей, як також змінили, прав-
: доподібиа, свою, думку ЩОДО „ХОЛОДНОЇ. ВІЙ-

4 нн",лшунаючн в дальших статтях інших ap-v 
ГуМеНТІВГ Ш Є В Ч Є Н К О , МОВЛЯВ, МОЖе Й ВЄЛИ-
кнй поет, але він не мав ніякого безпосе-
реднього зв'язку з Америкою та її історією, 
Г тому не заслуговує на пам'ятник у 
Вашингтоні. 

Немає будь-яких доказів, що перший ви-
ступ „Вашингтон Пост" проти пам'ятника 
Шевченкові у Вашингтоні був інспірований, 
але є докази, що він''не базувався на глиб-
шому та всебічному знанні справи та дбай-
ливій П перевірці. Автори статті, як це 
можна було зрозуміти з їх запитів та від-
повідей у листах чи розмовах телефоном, 
не тільки не були ознайомлені з цілістю 
справи, але навіть не звали, чи не пам'ята-
лн того, що на цю тему надруковане в їхній 
власній газеті Проте, висунувши раз думку 
І раз ставиш на прю із законом і з великою 
групою громадян, що почала газету засипа-
тн листами ft протестами, організатори по-
ходу проти праведного закону намагаються 
далі обстоювати похапцем висунену думку, 
вишукуючи в багатющому ворожому до ук-
раїнців арсеналі різні видумані аргументи, 
включно до обвинувачень Шевченка в — 
„аятисемітязмі" і ін. 

Акція „Вашингтон Пост" продовжується 
і, при своїй негативній меті, мас деякі пози-
тнвяі наслідки. Поперше. вона актуалізує 
справу Шевченка й України, і, хоч оргаяіза-
торн походу явно признаються до свого ан-
тлукраїнства, це ще далеко не значить, що 
таке їхнє становище й наставленння прий-
меться серед американського загалу. По-
друге, їхня акція викликає відповідну реак-
цію, активізує велику громаду людей і при-
гадус їм, що в житті й в історії віщо не при-
ходить само, що всього треба добиватися, за 
все треба боротися. А справа пам'ятника 
Тарасові Шевченкові у Вашингтоні - це 
також справа праведного закону, і вона 
більше ніж заслуговує на те, щоб за неї 
позмагатись. 

Переговори в справі продовження догово-
РХ про культурну виміну між ЗДА і Со-
встськнм Союзом на дальших два роки прн-
вертають знову увагу американської публіч-
ноГ опінії і спонукують урядові чинники у 
Вашингтоні і пресових коментаторів приза-
думатися над користями, що їх дає такого 
роду виміна американській стороні. 

Договір про культурну виміну між ЗДА 
й СССР був підписаний уперше з кінцем 
1957-го року на протяг аох літ. Потім, у 
1959 p.. його підписано на дальших два роки 
і в 1961 р. ще на два роки, який то реченець 
кінчається з днем 31-го грудня цього року. 
Тепер мав би бути підписаний договір на 
наступних два — 1964-65 — роки. 

Як показує досвід дотеперішньої куль-
туриої виміни із СССР, користі, що їх вона 
давала досі З'сдиненим Державам Америки, 
були ніякі або дуже сумнівні Сонети увесь 
час трактували й трактують цю виміну на 
на базі взаємностн, якою повинна вона бу-
тн згідно з постановами договорів, але иай-
же-виключно на базі односторонності!, аи-
користовуючи встановлені договорами про 
цю виміну рямці і можливості для своєї влас-
ної корнети, зокрема ж для пропаганди ко-
мунізму і Совєтського Союзу. 

Що так воно є, показує аналіза теперіш-
нього стану в окремих ділянках широко 
рекламованої Совстамя виміни. Якщо брати, 
наприклад; до уваги обмін книжками, жур-
наламн, часописами і платівками, то Совсти 
користуються повною свободою їх продажу 
і поширювання на терені ЗДА. В той же 
час Москва вперто" відмовляє амернкан-
цям права продавати або поширювати хоч 
би й цілком неполітичиу літературу на те-
рені Совєтського Союзу. Щ о більше, Совсти, 
дозволяючи влаштовувати в СССР виставки 
американських наукових чи технічних BBS 
дань, вилучають з них невигідні для них з 

.того чи іншого погляду праці амернкансь-
кнх учених . 

І Так само, якщо йде про виміну делега-
ціями, Совсти н тут користуються майже 
повною свободою встановлювання зв'язків з 
такими чи іншими громадськими організа-
ціямн або установами в ЗДА, але відмовля-
ють такого права американцям, не зважа-
ючи на те, що всі совстські установи 1 на-
віть громадські організації мають офіційний 
характер і перебувають під постійною конт-
ролею партії.' 

Совсти,' ІЗ свого боку, домагаються пошн-
рення можливостей для відвідування ft оз-
найомлювання совстськнх делегацій і спеці-
ялістів з окремими ділянками амерякавсь-
кої індустрії, зокрема нафтово!, електричної, 
хемічної та ін., але не дозволяють амерякан-
цям відвідувати таких же совстськнх підпрн-
ємств й ознайомлюватись з ними хоч би й 
загально, не кажучи вже про можливість 
вивчення індустрійних процесів в СССР. Що 
більше, коли недавно ЗДА запропонували 
виміну науковцями для студій совстського 
карного і цивільного законодавства, то Мо-
сква не погодилась на таку виміну, викру-
чуючнсь від неї різними претекстами. 

Недавно запропонувала Москва Амери-
ці виміну радіовими ,програмами безпосе-
редньо між совєтськнм державним радіом і 
американськими приватними радіовими ком-
паніями без втручання Державного Депар-
таменту ЗДА. І знову також і тут Совсти 
хотіли б мати повну свободу в просуванні та 
поширюванні своєї радіової пропаганди в 
ЗДА, не дозволяючи взаміну передавати 
навіть промови чи інші виступи американсь-
кого президента для населення СССР. 

Коротко" кажучи, Совєти розуміють „ку-
льтурну виміну" так: усе для нас, нічого 
для З'сдннених Держав Америки. Тому все 
частіше підносяться у ЗДА голоси, що та-
кого роду коекзнетенційна політика, не да-
ючи ніякої корнети Америці й американцям, 
приносить невиправну шкоду для амернкан-
ськнх інтересів. 

', Кожний американський. од-
но-, п'яти- і десятидоляровяй 
банкнот мас офіційну назву 
„срібний сертифікат", тобто 
автентичне посвідчення Дер-
жавної Скарбниці ЗДА, що 
цей малий зелений клаптях 
паперу фактично забезпечу-
сться рівновартістю повноцін-
ного срібла. На одяодоллро-. 
вому банкноті, наприклад, під 
портретом Вашингтона напи 
саво: „Один доляр, оплачу 
сться сріблом на бажання йо-
го власннха". 

В щоденному житті мало 
хто звертає увагу на цю важ-
ливу офіційну нотатку, ніко-
му не спадає на думку oepeai– 
ряти написане або реалізува 
ти короткі, лаконічні сдо-
ва, надруковані на оцьому 
„срібному сертифікаті"; що 
лежить у нашій кишені. , 

За деякий час зовсім зннк-
нуть з обігу всі ці „срібні 
сертифікати", а на їх місце 
прийдуть такі самі зовнішнім 
виглядом паперові банкноти з 
тією, однак, різницею, що, за-
мість покриття сріблом, їхня 
фактична вартість буде по-
крнватися золотом. 

У червні цього року прези-
дент Кеннеді підписав спеці-
яльний закон, який уповноаа-
жус Державну Скарбницю ви-
пуститн в обіг по всій країні 
сертифікати з новим, золотим 
покриттям. Вже друкується 
перша серія нових банкнотів 
на загальну суму ?500 000 OjDp, 
покищо в — одиодоляровнх 
банкнотах. Значить, наступ-
ного року матимемо нові одно-
долярівки, офіційна назва' я-
кнх буде „золотий сертифі-
каї" на суму одного долара. 

Цього року в обігу є понад 
2 000 000 000 „срібних сертн-
фікатів", кожний з них вар-
тістю одного доляра. За кІль-
канадцять років вони стануть 
раритетами, а за деякий, час 
така сама доля зустріне п'я-
ти- і десяти доларові - банк-
ноти.. 

Постає питання: чи така 
висока сума покриття золотом 
ве захитає фінансової piauo– 
ваги, інакшими словами,, чи 
вистачить Державній Скарб-
нипД золота, щоб десятки бГль-
йонів доларів заступнтячію-
крити цим дорогоцінним ЩІг 
талом? , х 

В офіційних колах твердять, 
що золоті резерви ЗДА такі 
великі, а продукція золота 
для крайового й міжнародно-
го ринку так збалансована, 
що зовсім немає підстав трн-
вожитися переставленням па-
пероввх банкнотів із срібної 
на золоту платформу. 

Що криється за цим новий 
заходом Уряду ЗДА? . -

З комуцікатів Державної 
Скарбниці виходить, що така 
виміна с конечною для ще бі-
льшої стабільностн америКаК-
ської валюти. В останніх ро-
ках, наслідком поважного, per 
сту населення, а також на-
слідком колосального пошн-
рення в щоденному вжитку 
автоматів, позначилася вели? 
ка недостача дрібної монети! 
півдолярівок, кводрів, нікліа і 
даймів. Щоб не кидати на рву 
нок нових більйонів цього 
дрібного монетарного ,.кра-
му", а тим самим не захиту-
вати грошової рівноваги, вня.-
вилось необхідним стягнути'з 
обігу запаси . покриття срібЧ 
ла з однодолярпюк, а далі Й 
грубшнх паперових банкнотів, 
і заступити їхню повновар-
тість — золотом. Таким чн-
ном звільнені більйони ДОЛЯ-
рів, забезпечених сріблом, бу-
дуть кинені на торговельний 
рннок у формі дрібних монет. 

Треба звати, що Державна 
Скарбниця в останніх роках 
ледве встигала випускати цД 

нах країни вже відчувався 
„голод" на хводряс та ніклі 
Кинути на ринок безконтроль-
но масу дрібної монети, де 
значило б захитати „срібне 
покриття" паперових монет. 
Переклавши це на зрозумілу 
мову — де могло б привести 
до інфляції валюти. 

Як виходить із сказаного, 
виміна „срібних сертифікатів" 
на „золоті сертифікати" легко 
й безболісно розв'яже пробле-
му щораз більшого запотребу-
вення' ка Дрібну, еркіяу моне-
Ту. З ДРУГОГО бОКУі ЦОВІДОМ-
ляють з Вашингтону, що ПД-
на срібла на світових ринках 
зростає з кожним' роком; чого 
не можна в тій самій nponop– 
ції сказати про золото. 

Забора коло десяти ро-
кіп часу на цю історичну ввь 
міну паперово! валютну пода-
ють офіційні джерела із сто-
лнці країни. 

С. Т-ао 

Корній Шщеменко 

ЛИСТОПАДОВІ ДНІ 1917 РОКУ В КИЄВІ 
ТІМ 

щ 
Розпростертими руками я 

зупиняю їх біля входу І ПИ-
таю, хто між ними старший. 
Нараз зголошується кілька. Я 
пропоную, щоб вони внзна-
чилн двох або трьох, з якими 
я міг би вияснити справу. Три 
вояіш вийшли наперед. Я по-
оросив їх, щоб вовн умовила 
товаришів звільнити прнмі-
щеяня, бо, мовляв, з угіми'яі 
ве можу говорити, а канцеля-
рія мусить Нормально працю-
вати. На прохання своїх про-
водврів банда неохоче вийпі' 
ла на вулицю: 

Вияснюється, що вислав їх 
Совдеп для ревізії управи ра-
йону, бо мав відомості, що тут 
загніздилась контрреволюція, 
зроблено склад зброї і nparo– 
товлясться збройний виступ 
проти Совдепу. Я запевнив їх, 

що це — провокація, яку роз-
пустнли прихильники KepefB– 
ського, щоб сіяти непорозу-
міння. Мн — сказав я — спі-
льно перемогли коятрреволю-
цію і' спільно, у взаємному 
ДовІрТ, мусимо далі боротися 
за уранову революції. Bei– 
лякі'' непорозуміння 1' npOBO– 
кації треба' ліквідувати в по-
розуміяні між вищою україн-
ською владою І Совдепом. Не-
хай воші порозуміїОться, і я 
радо, прийму до співпраці 
представника Совдепу, щоб 
запобігти'' подібним вепорозу-

L Васнлишвв 

РЯТУЙМО НАШУ МОЛОДЬ! 
На кожних сходинах, зборах, 

нарадах, з'їздах, у численних 
часописних статтях вириває в 
тій чи іншій формі справа мо-
лоді. Наша молодь, яка не ба-
чнла ft ве звав України, бо в 
своїй більшості народилася та 
виросла вже на чужині ве 
може викресати в своїх cep– 
.цах іскри любовпдо неї в та-
кій мірі щоб радо служити їй, 
працювати для. неї, а в norpe– 
бі й життя за неї віддати. Во-
на не звав, як виглядав, яка 
гарна й багата батьківщина 
їхніх батьків, яка цікава, 
в правді трагічна, але ft repo– 
їчна наша історія, не знає, я-
ка стара, глибока культура 
вашого народу. 

Вона не знає найбільшого 
вашого культурного скарбу 
- української пісні, в якій 
нарід оспівав свої радощі і 
своє, горе, свою минулу славу 
і' свої мрії - сподівання. Тої 
пісні Що там, на рідних зем-
лях, товаришнть вашому на-
родові в його добрій чи злій 
долі від колиски до гробу, 
вливаючи у зболілу його ду-
шу радість і надію . 

Вона Не знає і легковажать 
найважливіший інструмент 
вашої національної відрубно-
стн — нашу гарну, мнлозвуч-
ну мову. Навіть коли у нас 
вдома ще ft говориться по-ук-
раїнському, то тими кількаде-
сятьма словами, що ними об-
ходимося в щоденному житті, 
багато не скажеш. А украІвсь-
ких книжок та часописів мо-
лодь майже не читає, бо чн-
тас н аза гал слабо, а ще сла6-
ше прочитане розуміє. Та й 
не мав вона багато часу на 
читання. В результаті забуває 
й ту дрібку слів, що їх навчн-
лася вдома, і тому так скоро 
ft так радо переходить на мо-
ву чужу, яку чув на кожному 
кроці: в школі, на вулиці, в 
радіо, телевізії — словом, всю-
ди. Ось так кіиець-кінцем на 
ша молодь байдужіє, невтра 
лізусться, відчужується від у 

не залізно. Мусимо піддати 
основній ревізії ваші дотеле-
рішні виховні засоби й мето 
ди і намітити нові, доцільні-
ші і успішніші, що краще від-
повідають вимогам нннішньо-
го дня і нашої української 
рації. 

Знаємо, що виховання мо-
лоді, її духова формація і ха-
рактер залежать від таких 
чинників, як батьківський дім, 
родина, церква, школа ft ото-
чення, себто в першу чергу 
молодечі організації. Всі во-
нн мають великий ВПЛИВ на 
виховання, але найбільша ро-
ля припадає батькам, які 
будь-що-будь втішаються на-
лежним авторитетом і мають 
нагоду постійно, в ковшу по-
ру дня, в свято і будень, В КО-
жній ситуації впливати на 
своїх дітей. 

Біда даше в тому, що не 
всі батьки вив'язуються як 
слід з цього відповідального 
завдання. Одним за роботою 
бракує на виховання дітей 
часу, іншим — знання або 
здібностей. 

На допомогу їм приходять 
церква, школа і молодечі ор-
ганізації. Тільки' при гармо-
нійній співпраці всіх цих чнн-
ників зможемо охоронити MO-
лодь від заразливих впливів 
нездорового довкілля, заще-
пнтн їй любов і прив'язання 
до всього, що гарне, добре, 
своє, рідне, і виробити ft на-
сталити її характер. 

Найвища пора, щоб згадані 
вище чинники, а в першу чер-
гу батьки, усвідомили належ-
но свої завдання, розплянува-
лн роботу і приступили до сн-
стематичного здійснювання 
плянів. 

І саме цим питанням при-
свячене велике віче батьків, 
що його скликає Комітет Oô – 
еднаних Організацій Ню Пор-
ку за ініціятнвою ,.Самопомо-
чі", молодечих організацій і 
шкіл українознавства. Відбу-
деться це віче у Великій за-
лі Українського Народного 

сього, що своєрідне, і п е р е - Д о м у в н е д і л ю 1 7 . г о ляа0т 
ходить у чужий табір, про 
падає. 

А ми ж маємо завтра nepe– 
дати їй наші матеріальні й 
культурні надбання на те, щоб 
вона повела далі діло багь-
ків і довершила те, чого їм до-
вершитв не вдалося. 

Усе це речі загальновідомі, 
і добре, що мм вже здаємо со-
брі справу з цього невесело-
го стану. Але коли ми його 
усвідомили 1 пізнали його прн. 
чини, годі сидіти із заложе-

пада о год. 1:30 по полудні 
В програмі віча доповідь, 

інформації молодечих органі-
:?ацін про їх роботу і дискусія. 

Організатори віча подбали 
й про мистецьку частину, в я-
кій виступлять ансамбль бан-
дурнстів, хор учнів школи у-
країнознавства при СУМА та 
смичкова оркестра учнів Ук-
раїнського Музичного Інсти-
туту 

Треба сподіватися, що не 
лише батьки, але й всі, хто 

ними руками і потішати себе j дорожить майбутнім нашої 
заспокаюючнм комуналом „я-1 молоді і цікавиться її enpa– 
кось воно буде". Пора перей- вами, прибудуть масово на це 

дрібні монети і в деяких райр. ти від слів до діла, поки ще і віче. 

Коли я попровадив їх по 
всіх приміщеннях управи і в'о 
ви переладналися, що ніяких 
енпадів зброї немає, крім 
зброї, ану уживають мілщіо 
пери, та відібраної у злочин, 
дів, яв. речені доказн, у кримі-
нальному відділі, вони спокій-
но відійшли. Прн цьому з 
кримілвльного відділу вкрали 
кілька револьверів. 
' Минуло не більше яв чверть 
години і до. канцелярії прибі-
гають задихані, перестрашені 
жиди з Олександрівської ву-
ляці власники мавуфактур-
них і одяговях крамниць на 

одолі. Благають рятувати' їх, 
), мовляв, приїхали озброє-
і бандити на двох вантажних 

автах і грабують крамниці. 
Взявши десять озброєних 

міліціонерів, поспішаю на 
вказане місце. Авта з вояка' 
ми, ті самі, що були під ynpa– 
!вою району, негайно рушили 
з місця і щезли. Встигли П0-
грабуватн лише дві мануфак-
туриі крамниці 

Мій протест у Совдепі npo– 
,тя наїзду їхніх висланців на 
управу району і мирних гро-
мадян общяля розсліднти 
винних покарати. На тому ft 
СКІНЧИЛОСЯ. 

Іншим разом, контролюючи 
свій район, я зупинив на ву-
лнці озброєного вояка з руш 
ницею через плече і бомбою 
.за поясом. На мов запитання, 
хто вій і хто його вислав, від-
иовів, що вислав ного „совст", 
щоб „таких голубчиків, як 
ти", перевіряти, обеззброюаа 
ти, а в разі „надобності" а' 
рештувати. На його запнтан-
ня, чи я маю зброю, я вяхо-
пив схований під шинелею ре-
вольвер, націлив на нього і, 
відібравши в нього бомбу та 
рушницю, відпровадив до 
арешту. 

Такі ft подібні інциденти 
повторювались майже щодня. 

Большевнцькиб переворот у 
Московщині і ліквідація вла 
дн Тимчасового Уряду в Ук-
райгі спричинили повну pyl– 
ну і дезорганізацію влади на 
місцях, бо до того часу в Ук-
раїні залишався старий апа 
рат влади, підлеглий Тнмча-
совому Урядові Руїна збіль-
шувалась ще Й тому, що ро-
сійські військові частини, ста-
ціоновані в Україні та на ук 
раїнськнх фронтах, почали 
самовільну демобілізацію, я-
ка супроводжувалась грабун-
камн та насильством над мнр-
ннм населенням. Большевики 
почали шалену агітацію про 
ти Центральної Ради так в 
Києві, як і в цілій Україні, і 
де лише могли намагалися 
збройно захопити владу в свої 
руки. 

В таких умовах Центральна 
Рада почала спішно організу-
вати управління на території 
України. Вже другого дня пі-
сля перебрання влади в Києві, 
12-го листопада, поширено 
склад Генерального Секрета-
ріяту на всі 14. ресортів, 13-го 
листопада ухвалено закон про 
включення в територію Укра-
їни всіх українських етногра-
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17-го жовтня ц. р. вночі. : ким військовим старшиною і 
правдоподібно внаслідок cep– ім'я ного увійшло в історію 
цевої недуги, після другої 1 українських визвольних ЗМЯ-
операції ока, на 88-му році гань, зокрема, його участю в 
помер у Женеві прн вул. Пре повстанні Що вибухло 1905 р. 
Нааіль проф. шж, Олександер на чорноморській фльоті. 
"Коваленко. КОЛИ надійшла до мене ві-

Перптай раз побачив я про- стка, що проф О Коваленко 
d^ecopa О. Коваленка у 1928 лежить у шпиталі після опе-
рош. коли завітав він до пла-
СТОВОГО табору на Карпатгь-
кій Україні, повний життя та 
енергії. З ТОГО часу між нами 
нав'язався зв'язок, тим біль-
ше, що Покійний останні ро-
ки жаття мешкав ралом з мо-
fm похресником, д-ром Васи-
лем Бачинським у Женеві. 

Проф. О. Коваленко був 
найстаршим віком украївсь-

раци ока. я вислав йому ли-
гта. У підпошлі з датою 2-і ве-
ресНЯ 1962 р. він писав: 

„Багато води утекло л того 1 будь-яку 

з нею не встиг примиритися, 
бо прийшлі вона, не nocry– 
к.чпшн до дверей. Щіе торік у 
цей самий чає я їздив на ко-
лі. купався в озері та перевер-
тав у садку землю на зяб. 
Найгірше те, що маю ката-
ракту і можу читати тільки 
через люпу, а пишу сяк-так 
навмання. Готуюся до onepa– 
ції п правому оці. Шлю Вам 
мій сердечний привіт і прошу 
лрнпітагн красненько пласту-
нів та побажати їм у доброму 
здоров'ї відсвяткітіати ще й 
столітній ювілей. Ваш 0. Ко-
валеико". 

Як старий му:іейник, я про-
хав проф О Коваленка напн-
сатн свій життєпис і прислати 

фотознімку з його 
часу, як ми бачилися. Я все ж 
і тепер згадую ті два тижні, 
які так приомно провів я Вя-
ми і пластунами в таборі. У 
шпиталі мене нібито доліко-
вують. Та боюся, що проти 
старости ліків немає. Я тільки 

давніших часів. 
На початку цього року я ді. 

став написаний ним власно-
ручно життєпис і дві фото-
знімки. 

Одно й друге мають не аби-
аку вартість. Знімки дуже ви-

разні, одна з них зроблена а 
1905 році, коли проф. О. Ко^ 
вклейко служив на кораблі' 
,.ІІотьомкін", а друга, з 1904 
року, представляє ного серед 
морських старшин у Севасто' 
полі. 

З життепнеу подаю нанва-
жливіші дані, скорочуючи ЇХ 
для газетної статті: 

мнх матросів, майже внключ-
но з машинової команди, зор-
ганізувався революційвяй ко-
мітет: Цей комітет поставив 
своєю ЦІЛЛЮ ПІДНЯТИ ПОВСТЄН-
ня на всій чорноморській 
фльоті. На, голову комітету 

ром часопису "L'Ukraine". У 
1917 повернувся на Україну, 
де працював як директор де-
партаменту морської освіти в 
морському міністерстві. З при. 
ходом гетьманського уряду 
подався на демісію, а 1919 р 

вибрано Олександра Ковален- повернувся до ШваЙцарії,' де 
ка. Він на це погодився, як 
член Революційної Українсь-

Народипся О. Коваленко 28 і кої Партії — РУП, в надії, що 
липня 1,475 року ст. стилю в революція принесе свободу і 
Ромні на Полтавщині. Батько Україні. 
його був власником книгарні Комітет проіснував лише 11 
й друкарні. Мати походила з j днів. Залога „Князя Потьом-
родннн полтавських козаків^) кіна" Мусіла шукати азнлю в 
По скінченні в Ромні реальної,І Румунії. О. Коваленко разом 
гімназії, вступив О. Ковален-Із командою, залишався тям 
ко до Харківського Техноло-
гічного Інституту, ЯКИЙ СКІН-
чнв 1903 року. Того ж року 
як інженер-механік вступив 
на службу до Чорноморської 
військової фльотп. 

У 1905 році, коли в Росіф 
оькін імперії вибухнула pesot– 
лтопДя, на панцернику „Князь 
ГІотьомкія" з найбільш сиїдо^ 

деякий чяс. а потім переїхав 
до Женеви і по трьох роках 
перебування у ШвайцарІТ -
до Парижу. 

У Парижі О. Коваленко до 
1915 року викладав матема-
тнку й фізику я „Новій Pyc– 
ckiftr школі". Того ж року ви-
їхав він знову до Швейцарії. 
де до 1017 року був редакто-

перебувала його мати 
У 1920 році О. Коваленко 

був покликаний до Парижу 
на пост першого секретаря ук. 
раїнської дипломатичної місії, 
а 1022 року був запрошений 
до Української Господарської 
Академії в Подсбрадах, де 
працював як лектор при ка-
тедрі теоретичної механіки. 

У 1923 році О. Коваленко 
був іменований доцентом та 
деканом гідротехнічного фа-
культсту. На цій посаді nepe– 
був два роки, з яких один рік 
виконував обов'язки прорек-
тора. У i960 році був імеяова-
ниЙ професором, а два роки 
піянігЬе доктором ,,гоноріс 
кав^е". 

За час перебування в Укра-
:нській Господарчій Академії 
написав він п'ять підручників 
для високих шкіл і один — 
для середньої школи Ше ра-
ніше. в 1919 роді напвсав під. 
ручник у 3-ох частинах для 
вчителів народних ш к і л : 
„Практична геометрія", цю 
вийшов у В-ві ..Дзвін '. 

У 1945 році О. Коваленко 
виїхав з Чехо - Словаччини 
до Німеччини, до Фельдріху, 
де перебував у таборі для ски. 
тальців, а по двох роках зно-
ву переїхав до Швейцарії. 

Проф. О. Коваленко дуже 

фічннх здаель. ^Населення за-
клнкалось до спокою, поряд-
ку і , підпорядкуванню новій 
адмівістрацй. Нарешті, 20-го 
листопада 1917-го року Третім 
універсалом, була проголо-
шено Українську Народну 
Республіку в етнографічних 
межах. Це був формальний 
акт проголошення українсь-
кої державновтн. 

У зв'язку - 3- дими подіями 
большевнкн ноенлюють езою 
пропаганду дроти. „буржуаз-
ної" Центральної Рада і їхні 
Військові часіинн та збольше-
вваовяве р^йтниптво, в Києві 
і околицях готуються на 13-
го грудня до”захоплення вла-
дн. ЦидВЯ ШШЩ РедВу шшере-
джаючи большевнцькнй ввс-
ступ, вночі 'проти 13-го груд-
ня арештувала керівників 
повстання, роззброїла боль-
шевицькі частини І вивезла їх 
за кордони України 

Переведення цієї операції 
було доручене полковникові 
Капканові Роззброєння мен-
пшх большевицьких частив 
провела менші українські від-
ділн несподіванни наскоком 
До багатотдсялннх частий, що 
стояли в касарнях ва Печер-
ську і Слобідці за Дніпром, 
вислано запряжені кіньми цн-
стернв із спиртом. Спеціально 
підіслані наші 'вояки зааляр-
мували спфгчих у касарнях 
большевицькнх вояків, ви'гу-
куючк: „Спирт вивозять!" 
Вартові і збуджені із сау бо-
льшевпки, багато-хто з них у 
самій білизні кядялипя до 
цнетери, набирали з них cnup– 
ту і тут же впивалися. 

Спеція льво4 призначені: для 
цієї операції відділи зайняла 
касарві, ще до. ранку відпро-
вадили большевиків до npu– 
готованвх потягів, залакува-
лн у ваготі'і;. Не затримуючи 
по дорозі, вивезли за межі 
України. " : -

Таким чином українці зали-
шнлись панами у своїй столи-
ці. При цьому не можна aaoy– 
ватн, що ІХфгхральва Вада в 
тих критичних часах мала пе-
ревагу тільки -^ я дяку зручній 
політиці рівноваги. Хоч Київ 
і інші веллк? міста мали укра-
їнську владу, велика біль-
шість населення цих міст бу-
ла російська або зросішцена і 
активно допомагала ворогам 
України. Це мало великий 
вплив на хід дальших подій. 

Поза КИЄВОМ залишалися 
московські частини, які мали 
свої „совсти", а робітництво в 
містах, як уже сказано, було 
здебільшого або не украшсь-
ке, або обм'осковлене, зоргані-
зоване в своїх совдепах. 

За інструкціями з Москви 
вони скликалн^до Києва на 17 
грудня 1917-го року Всеукра-
їнський З'їзд Робітничих, Се-
лявськнх і Солдатських Рад. 
Організатори з'їзду сподіва-
лися, що Ва нього прибудуть 
головно їхні однодумці, І ПЛЯ-
нувалн за, допомогою цього 
з'їзду правнЬ перебрати вла-
ду в свої руки. 

У зв'язку' з цим з'їздом 
Центральна Рада звернулася 
із закликом" до українського 
селянства, щоб воно прислало 
на нього представників селян-
ських спілок (селянських 
станових організацій) у та-
кій же пропорції, в якій мали 
прислати робітничі й військо-
ві організації.' Українське се-
лянство прислало своїх деле-
гатів, і у вйсл'іді на 2 400 усіх 
членів з'гзду большевики о-
пнннлися ^ - Зникальній мен-
шості, маючи ледве 60 членів. 
З'їзд виявив повне довір'я 
Центральній Раді і Генераль-
ному Секретаріятові. 

Зазнавши невдачі, больше-
внцькі організатори з'зду, не 
чекаючи на його закінчення, 
переїхали до Харкова і там 
за підтримкою московського 
робітництва Донецького про-
мнелового басейну вибрали 
свій большевицький маріонет-
ковнй уряд для України, ,,Ha– 
родний Секретаріят", який 
звернувся до Москви ІЗ заклн-
ком допомогти проти ''„буржу-
азиої" Центральної Ради. Мо-
сковоькі війська були вже за-
здалегідь приготовані до на-
паду. 

25-го грудня 1917-го року 
добре озброєна 30-тнсячна 
російська большевнцька ар-
мія, зложена, з Гвардійських, 
матроських і московських ро-
бітничих відділів, виступила 
на Україну. Почалася крдва-
ва українсько - російська вій-
на. 

Московські війська на віст-
рях своїх багнетів несли со-скупо подає свою ролю у Чор 

номорській фльоті п)д час ре- в с т с ь ку большевицьку владу 
вешюції 1905 року, а також Ів Україну. 
про свою громадську та куль- j ^ ^ ^ (Кінець) 
турну діяльність. Пояснюємо І 
це тим, щ о Щ він т ^ ^ Ш ^ ^ и Ш 
жяхтеписвже бувши тяжко Шредер заявив у Токіо що cS– 
хворим. Крім того, відчува-! ветн зрознгнували Із свосі enpo– 
сться у нього нехіть широко j б " ззбльокуватя доступ аах1д-
розписуватися про свою ді-1 Й ^ , Ї Й ^ , Ж ^Рл^У тільки 
пікніоті. "наглідок рішучої постави уря-
яльшеть, і д т західшх держав. 



тшг СВОБОДА, ядеодРг іДгілдастодддА їда - Ї : 
' ' ' ” і ' '' ' 

f– п'ятницю" у Філядед^фу 
Усім відомо̂  'Асе велнтенсь-

ке значення ' мас національ-
ний театр. Бо, коди всі мовча-
лф; фоф? ЩР ?M^fo було ^ нашого громадянства.' 
говознтн по українська, тоді 
одинокою трибуною, ЗВІДКІЛЬ 
лунало жаве українське ель 
во, був український' театр. 

Д яке виховне значеная 
мас тепер наш театр; то хіба 
ие треба пояснювати. 

На еміграції, поруч yxpa– 
Інознавчнх шкіл, український 
театр є тим потужнім факто 
ром-, що. розбуджує націо-
нальну свідомість, та зберігав: 
нашу молодь від аснмілізації. 

І як HSBjH ĥ.wo надає гро. 
мадянство на еміграції не 
бере до уваги тієї важливої 
проблеми, коли, все ж' таки 
постають величаві доми, то 
наш театр ледве животіс в 
тісних закутннах, а його 
спроба розгорнути крила та 
підняти рівень української 
мистецької театральної куль-

тури . розбиваються з прн-

точок окремий осіб,- чи xopo– 
вих груп - іноді попереджена 
Довжелезним,? нецікавим ре-
фвраюм. 

Те, що показав 'Театр у 
воду браку матеріальних за- ^.'ягницю" лід кар. В. Шаша-
с;обів, та браку ^д^кіущі^тія ровського, перевершило наші 

А ото дня 1 листопада ц.р 
у залгпглг-29 іВраигу-Фіяя' 
делфії. „Театр у п'ятницю'': 
Під керівництвом Володимира 
Ціашаровського поставив 
сі;ені монтаж "Листопад 
ljOlS" в п'ятьох картинах, з 
нашого минулого. Тексту: Б. 
X Аногоноаия, 'P. KynHjiâ cb– 

Гй, І. Кардеако-Крнниця, 
Керницький', О. Лиеяк О. 

Рудакевич, f ^ а к о , І. ^ол-
гай, 1^.'Чупринка, в одрацю-
цанні і поставі 
Ціашаровського. 
' Те що мл ді^чила, до глн-

бин, душі сколихнуло вам?. 
Ми побачили, зовсім щось ів^ 
ще від того, що доводилося 
нам оглядами, та сдухахи на 
листопадовий мсадемддл. До 
не була програма, складена з 
ряду музичних і вокальних 

Увага! ШИКАҐОіОКШМЦЯГ УвагаИ 
Онружний Комітет Відділів 

УНСоюзу в Шннаґо 
в цілі відзначення 

Ювілею 70-річуя „Свободо" 
' ' СКЛИКАЄ 

ШИРШІ с х о д и н и 
головних, окружних та відділових урядників та 

представників усіх Відділів УНЄоюзу 
з Шнкаґо і околиць ' 

на п'ятницю, дна 15-го листриада 1863 р. 
о год. 8-ій. вечером 

в СОЮЗОВРМУ ДОЩ при 841 N. Western Ave. 

ВЛАШТОВУЄ 

в середу, 27-го листопада 1963 року 
” (в ппнечерн Дня П о д а т і ) 

в залі "THE AbUiTDilQLE" нри 2500 W. 94Ul Place 

ЮВІЛЕЙНИЙ БЕНІНЕ? 
полученнй X мистецькою програмою, на якому головням 

промовцем буде 
Редактор ІВАН КЕДРШЬРУДЩЩЬКШІ -

як також будуть придані визначні гості і представники 
украінськбї, чужинецької і амерякаиської преси. 

..,. „.,.. . . . в., я о 
БІЛЕТИ вступу в ціні f5.00 с у передпродажі 

по Союзоннх Відділах. 
f ” в 

ПОЧАТОК: 
"COCKTA1L-PARTY" - 6:80 вечором 

БЕНКЕТУ - 7:30 вечером 
пі 

„ ' . ВЛАШТОВУЄ 

ВИСТАВНУ ВИДАНЬ 
„СВ06РДИ" 

найстаршого українського часопису на еміграції, 
за час його 70-літнього існування. 

9 т Ф 
Виставка буде приміщена 

в СОЮЗОВОМУ ДОМІ ори 841 Ц. Wes^ra Ave. 
рід год. 1-ої внолудіїе л̂ р 9-ої вечером в днях 

28, 29, ЗО листопада і 1 грудня 1963 р. 

ровського, перевершило 
сподіваная. 

Багаті і глибокі змістом 
фрагменти - сцени, виконані 
нашими знаменитими артнс-
тдми,відомямк ще з рідних 

на І земель, викликали серед прн-
явннх на залі, а зокрема се-
Ерд численно прибулої вашої 
молоді, велико враження, та 
глибоко запала в їхні душі. 

Жадні інші академії, рефе-
раїи, святкові листопадові за-
.ердания,. тощо, не принесли 
такої корнети. Заслуга в цьо-

Володикараїму Вол. Шашаровського та 
цілої артистичної група, ве-
ликі. 

З не с спроможний, якелід, 
оцінити високомнетецької гра 
тдкнх артистів, як Віра Ле-
вацька, Марія Степова-Kapn'– 
як, Марія Лисяк, Оксана Ру-
дакеввч, Марія Сухар, Юлія 
Шашаровська. Володимир 
Карп'як, Євген Левнцькнй. 
Ірогдан Паздрій, Ярослав ПІ-
вот-Рудакеввч, Володимир 
Щашаровськш”і, чудового спі-
ву Юлії Шашаровської прн 
фортепіяновіи супроводі Лідії 
^ульбн, і мистецьких осягів 
молодих адептів музи Мель-
поменн Ю. Гнатюка, О. Лу-
касевнча, 3. Филиповича. 3. 
Кознарського. М. Царннннка 
тд В. Ціашаровського, на тлі 
цікавої декорації сцени О. 
Граната. 

Я можу бути тільки пред-
ставішком присутніх, щоб ВИ-
словнти, подив і признаная 

І. 
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Центральний Колрітет Об'едоадох 
Організацій УККА в Бруклині - Північ 
В НЕДІЛЮ, 17 ЛИСТОПАДА ц. р. Год. 5:80 і і 
в залі УКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ДОМУ І'; 

2 1 6 - Ш Grand Street - Brooklyn. N. Y. 
улаштовує 

ЛИСТОПАДОВУ АКАДЕМІЮ 
В ПРОГРАМІ: 

Відкриття „ - г . - , - - - о. дек. В. Аидрутків 
Реферат ^ . . . - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - д,-в L Козак 
3. Виступ церковного хору під керівництвом Л. РгИнаровича 
1. Виступ СУМА 
5. Сольоспіп К. Веіігрин КолянківгькоІ солістка Львівської 

опери. 
6. Сценка ..У листопадову ніч", пал. Т Курпітя у внконан-

НІ СУМА. 
При фортепіяні проф. Р. Левицькнй 

Вступ за добровільними датками 
Проситься про ЧВСЯрННу ^іасть. 

Концерт Р. Рудницького в Нюарку, Н. Дж. 
Хор „Трембіта" в Нюарку 

влаштував концерт вашого 
молодого піаніста Р о м а н а 
Р у д н н ц ь к о г о Кожний, 
ХТО СЛІДКус За pOSBOCM– цього 
талану, мусить з а у в а ж а т г 
значний поступ в його мнс-
тецькій праці 

Ще мални' т питим Роман 
РудницькнЙ звернув уаагу на, 
себе абсоліотніш слухом, І 
незвичайною музачаою па-
м'атхю. Зростаючу я музнн-
ній атмосфері, alk дістав на,' 
прамиі і можливості одержа-
ти фехоаа піашетнчаа аванл 
на. Ще дужо молодмиким 
він почав, свої публічні 
ступа. 

Публіка в Нюарку привіта-
ла талановитого ліяяійта щн-
ро й тегіло. Найбільшнй.' ап," 
лавз він дістав за ефектовну 
Рапсодію ч. б Ліста, в' акій 
Роман РудвнцькиЙ с в о є ю 
блискучою октавовою технК 
кою нагадує Сіроту або !̂ Ь-

керівникові театру і всім ар-
тистам за їхню, як чую,. бсд-
штересовну, пращо, та шзсвя-
ту для нашої асеиддодаоі 
справа. 

"Театр у П'ятницю", Beyne– 
реч важким труднощам і' пе-
решкодам, розпочав вдало ц 
оце вже другий сезон та вамі- ц 
тив ряд вистав; нашим обо-
в'язком с, з-усіх сил підтрн-
мати зусилля цього театру І. 
такого важливого фактора 
нашої мистецької драматячяоТІ̂  
культури на еміграціГ. 

Іван Дехаовнч Попель. 

Концерт з іверів В. Барвінськога 
в Ню Йорк 

(Реснта.ть Дарії Карановкч - Гординськоі) 
Найліпші б прелядіа І дів' Український Музичний Ін-

стутут в Ню Яорку організу-
вав концерт з творів композн-
тора Василя Барвінського, що 1 драматична 
вмер в червні цього року. В 
неділю, 10-го жовтня, в залі 
Українського І н с т и т у т у в 

^.Америці. 
Директор УМІ доктор 3. 

Лисько розповів про творчу, 
педагогічну та громадську ді-
яльність д-ра В. Барвінсь-
кого. 

Програма концерту мала 
три відділи: п'ять прелюдій, 
шість мініатюр і Українську 
Сюїту з чотирьох частин. 

Ці три цикли композицій В. 
Барвінського не с рівноцінні, 
ані збоку музичної якости, ані 
збоку піанізму. Ліричні і емо-
ціональні прелюдії мають до-
енхь розвинену форму, часом 
для прелюдії трохи перебіль-
шеау. — Ці п'ять п'сс с заду-
мані автором в певних тємло-
внх і динамічних контрастах; 
там є і ніби „Лірична поема" 
(перший прелюд), і хорал і 
бурхлива п'сса в дусі техміч-
ного етюду (останній пре-
люд). Найбільше враження 
зробив перший п р е л ю д -
надхненннн і барвистий в 
гармоніях і модуляціях. Пані 
Д. Караноноч - Гординська 
добре над ними попрацювала 
і дала різноманітні настрої і 
динамічні контрасти. 

Шість мініятюр — це ніби 
п'сен інструктивного харак-
теру, і в руках такої досвідче-
ної піаністки виглядали як 
маленькі перлинки, якими во-
на вдало жонглювала і ба-
лянсувала. Ці мініатюри про-
сякн^і українським фолкльо-
ром, але для цісї програми с 
залегкі; можливо ліпше бу-
ло б починати з них, а потім 
грати прелюдії. 

Українська сюїта мас чотн-
ри частини: П р е л ю д і я — 
Скерцо. Пісня - Варіяції і 
Фуга. Ці окремі частини не с 
рівноцінні, головне з музнч-
ного боку, і збоку володіння 
музичною формою. 

ня. Скерцо на досить рухлая 
ве і жартівливе. Фуга дуже 

і, розвинена, на 
жаль перевантажена. Вона в 
задовга і П дуже гарні емо-
ціональні і динамічні нульмЬ 
нації втрачають, свою гост-
рість і яскравість черва чис-
ленні повтореная подібних 
акордових комбінацій: 

Але в цілому Українсьха 
Сюїта с твір монументальний(

, 

якай дао піяш'стові великий 
матеріал показати свою май-
стерність. 

Пані Д. Карановвч - Гор-
дннська добре подолала всі 
Ці труднощі і дістала друиіні 
оплески, і квіти від численної 
публіки. Після цього вечора 
піаністка дістала декілька за-
прошень повторнтя цю npo-t 
граму. 
Професор Володимир Грудин і^т 

родькоаа. Дат нас вя жніте 
те, що Р. Рудницьквй а То-
кахі Баха - Буаоні під черкнув 
кольори овжаиових регістрів, 
а фугу ваг ран зі строгим, але 
природним ритмом, прн чому 
тему видвшгнуа плястичао. 

В Ададжо Бетговена його 
той. був гвіанці, легато зоцк-
руглява. 

Модерну сонму амернван-
сьвого аомоодиторА С. Барбе-
ра він виконав. 
легко, а трудим 
виявила анрАзно голосове-
дення. 

Зі сюїти Бориси Лятоціия-
ського до слів Шевченка по-
чули ми модерато коя мого, в 
якому бассо счяінато в здер-
жаному. темпі схеленувався 
від аіяніссімо до фортіссімо. 

Гуцульський танок Антона 

Рудницького заграно з від-
чуттям і зі зуюзумінням. На 
цьому місці мусцмо Tjiî epW– 
нутн позитивну 'ttoTrfHjry 'мо-
лодого піяніста, ш,о вія вкяю-
час в свій репертуар твори-
украДнських композиторів. 

Равеля виконав а імвресівг 
ністичному стилю, м у з и к а 
плила і була м'яка. 

Роман РудянцькцЛ грам з 
молодечим розмахом, роав.'а-
зуючн з легкістю sol твкніяві 
проблеми. Він порлибнвси у 

енергідио і (відчуттю стиліи гроиик тио^ 
фуга знов і рів І ю йому бажаємо, щоб 

далі йшов по ліиС мувичиих. 
ідей. Снльветка Jt–. ^ д а и у ^ 
кого дістає прикмети ОІЯЯІС-. 
та - віртуоза, цікавого, тала.' 
ну. за яким мН повинні осаг 
жити і його гіддермезрнави'. 

Дарія Гордним н̂и" 

А,ищиніттттиттіїїиі'іттиті^МііуИЗ 
вб'едиаиий Комітет 

У фінських Організацій, м. Ню Йорк? 
npa– актваніВ співпраці 

„САМОПОМаЧІ" І всіх у к р д ш с ь к р х 
ВШЛОДЕЧИХ ОРГАШЗАЩП 

- влаштовуим; — 

ШИРШУ НАРАДУ ЇВІЧЕ) 
В СПРАВІ 

ВИХОВАННЯ молода 
1 запрошус на неї все громадянство, а в першу чергу 

БАТЬКІВ. 
Нарада відбудеться 

в наділа 17 листопада 1963 року 
у великій залі 

УКРАШС?ЬВОГО Н А Р О Д Н О Ї ДОМУ 
Пра 1S8-140 Друга Е і ш ю п ІДіо Иорку. 

а 
Прім доповіді і дискусії будо мистецька частина, в якій ви 
ступлять Лмеалбль Вандурастів 1 хор учнів школи украШо^ 
анавства прн СУМА та смичкова оркестре учмів. украШ-

ського Музичного Ііштитуту. 

Мнічаяок в год. l:Sft йодол. Вступ 
УШ?АВА ОР'СДВАНОГО КОМІТЕТУ 

УКРАЇНСЬКИХ ош”лтвлцщ 
"М; НЮ ИОРвУ 

;-. t 
ЛХЗММОСЯ AYMFflTA ИІСТКШО.. 

що диаХдич:о КОЄХЩА 19^3 рлку 
в, fflfixf Куритура. иапала. Боазнлія. 

потті идівГіїЖЯ ЛГУ^01^1 нам'нхі 

ВОЯОЮШИР СОЛОЬША 
ВПША ПОМУ ПАМ'ЯХКІ 

МАРИГ КвРДУБОВА 
о. д р wi ix АПЛО з д а в д ц в д г 

-

^!--^^Zlr^l3^ mm 

5 

І ? т „ , ь . , . і . . . . . . . . и м г т і П і н і т і ї і и х х я г и г і і і ; 
У- ' - - ” -

Вунсакет і ОколицяL Уearaf ' Увага! 
Українська Православна Парафін приЦеркві 

їж. СВ. МИХАЇЛА у ВУНСАКЕТ 
— вдаштовус -

17-го листопада 1963 р. 
С і Я т Р 

ь - -' - прнсвячено- - -
ЛИСТОПАДОВИМ ПОДІЯМ ТОКУ 1918 
АКАДЕМІЯ почннасгься о 3-ій год. ио ішл. 

у ПАРАФІЯЛЬНІЙ ЗАЛІ. Герріо Кв. ТА, Вунсакет. Р. Ай. 
liaxajapk ПРОГРАМІ: Вступне слово виголосить 

ЧАГАРИН. святочна промова ВИГОЛОСИТЬ О, О рої. 
Михайло МОСТЕНеЬКІІИ, виступи чоловічого хору 
,ДВАНДУРА". деклямації. 

До чвслонної участи у Святі проситься все 
Украінськв Громадянство 

ІІАРАФШЛЬЦІІП КОМІТЕТ ПРИ ЦЕРКВІ 
їм. СВ. МИХАГЛА у ВУНСАКХТ 

ВЖД1ЛЯ, 17-го ЛИСТОПАДА 1968 Год. 2:30 по пол 

аа гртці УКРАЇНСЬКОГО СПОРТОВОГО МАЙДАНУ 
при ЗГ-ІД аимо 1124гій вул. CoBaga Foiai, L. І. 

- відбудуться — 
МШТЕДЬКЇ ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 

УСК Ню ІЦиг - Deutsch Ungarn S.C 
ПЕРЕДЗМАГ: 1 2 . 4 5 - У С К (уезераа) - ОеіОясЬ Ungarn (реаерва) 

'УвалаЛ ПАТЕРСОН і ОКОЛИЦЯ 

- Забава z Танцяш 
Веселий Bjenip. 

— вдаштовус — 
УкраІвсахА Ирааоолажаа Парафія в Патврсоні, Н. Дж. 

В UBMJBQ П ЛИСТОПАДА 1963. Год. ІЩ ШЩ. 
' до - ^ - - ' в залі' w и -

ЯОІїтПЖШЮЦМ, HOME - 7в Cwtwiaa-et , P U p a y i a . y . j t 
Ш ПРОГРАМІ 

1. Зарорцжець за. Дунаг.м. діа перша, сольо-дувт ш Чттш 
і^пгмкя. д . Деоиїд. Шсачуіс Прн фортепіяні Богдан 

Т. Ttbp Воля, ДиряГент п. Ярослав Коотяшжи. 
ІS. Гуморобт п. Нр. Шмот Рудаяевня 1 ОМсааа РМММКИ. 

Ь. Baxter СУМА Шд. проводок п. Александра Зайчеахо. 
5. Сольо-дует п. Марія Івашшшм. а. Дмитро Мером. Cynpo– 

аід оркестри Б. Гірняка. 
Конферансьє Лрослав і Оксана Рудажеаач 
Після. Концерту ЗАБАВА з ТАНЦЯМИ, 

ІИузнка "В. Гірняка. 
Запрошуємо все Громадянство. 

У Ц Р А В ^ І 

Оїедш^^ Мистців Унрашців R Ьщщй 
ВЩКРИБАЄ 

ВИСТАВУ 
в недш wmm 17 листопада t9H p. 

Клюбі Ню И ^ к у 
1 Аі:гшо під ч. 119 

в ЛІаддадоог: 
пр" ДРУ 

Вистава буде відкрига до 1-го грудки 196В" року 
В неділі і в День Подяки від 12-оГ до ^ o t 
В суботи тільки вечорами від 6-ої до 8тоГ 

-L і,аМіИІМІ яртшкткт 
ПЛАСТ-НРИЯТ, ЕЛІЗАБЕТ, Н. Дж. 

Н^ДАДЛ. Ц-ІР0.ЛИСТОІІАДА . З а ^ У Щ н у 
ЛТГЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКИП ВЕЧПг”г 

Нові слова, нові пісні із нашої Українці „ 
У ПРОГРАМІ: 

НОВІ ГНкРОСТГ. розповідь п. Галі Загайм-внч-Мвямячуж 
рецнтаціями вибраних творів у виконанні студ.: Зірка 

Ларсмбя, Хрпгті Хитра ft Ірннеи Кова.тя. 
ПІСНІ: т?У^уі^Т" п. Ашів І'авдак. дівочий ансамбль, Му-

аяьяиД октеі; фортапіаиове сольо а. А л и с а СмамаА. 
- Вечір відкрив 1 ним проводитиме ред. Яр. Заремба. Хком-
цімщдат в руках по. ввгмііі Вольд І А г н о т Т^,шиА 
ирнґунтть — дівочим ансамблем п. МихаЙ-Чо'Коваль, му-

:кссьі:нм октетом п. Богдан Бемко. 
Початок 5:30 по пол. Гостем раді! 

Яшшж Шт Аг?демія HunfplilA 
МАУДОВЕ ЗАСІДАННЯ 

Відділу фідянб-хемічно-математичного та тезшІЧИИа наук. 
'' Доповідь проф. Миколи ЗАДЦКВА; 

„ХРМІЧНІ процсгн при пріїдумііі поживних товщів 
р. ТШ”ИДР з,дораагдьдіоиу І смацоаому" 

Засідання відвудігься в неділю, 17 .тастопада 1863 рому 
о в-ій год. веч. в будинку Академії. 206 Вест 1Q0 вул. 

Ню Иорк. Н И 

Увага! Українці стейту ІЛДІВОЙ! Увага! 

Неділя, 17-го ммтш 196J fb Год. 2 :ОО по пвя. 

ЗМАГАННЯ ЗА ПЕРШЕНСТВО ШЮФ. ШГИ 

Г ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ - ТРИЗУБ 
55 

НЮАГК ФІЛАДЕЛЬФІЯ 

1 1 ^ Грищо - ED1SON F1ELD при 29-ій вул. і Ctearfield, PH1LADELPH1A, Pa. ' Щ 

УКРАШОИКА ПАРАФІЯ 
СВ. ОТЦЯ НИКОДАЯ 

В ІЩІКАҐО 
нлаштовус 

КОНЦЕРТ ХОРУ "ДУМКА" 
присвячений пам'яті 

миноли 9. ЛИСЕНКА 
Субота, 30-го листдцрада 1963 року Год. 7:30 вечора 

В залі LANL T^CHNlCAL HlGH SCHOOL AUWTOWUM 
а а а. 

Диригент: І За дорожник 
Солістка: ФорашіІАаоаїш супровід: 

мирта кокольсі.КА о. БЕРЩік, о. омі:л^с ЬКИИ 
Двері будуть ^пкрнті точно о год 
Всі місця нумсрой;.ні. 

ЗО і ЯІЦТСЩІ вступ на залкі заборонений 
Закупіть пжс тепер собі місце! 

Наукова Тоїариство ім. Шевчеииа f 
кьхщ^личил КОМІСІЯ 

НАУКОВА КОІІФ^^РЕНЦЇЯ 
відбудеться в cj-ftoTj–. їв. листопада 1963 р. в год. 0-ІА веж. 
в залі Українського іцетнтут^ Америка. 2 Схід ?fr– вулиця 

в Ніо Порку 
Прюграмп 

ІТТН. . 
країнські фіхааооаі 

уітаноаа в Америці". 
Вхід вільний Гостям раді! 

Докис підземкою ІРТ до ?Т вулиці, або автобусом Ш0г 
зон И р Д м ,̂ о 79 вулиці в Ню Иорку ' 

Уорааа КкономІчноД JCafekfl fwW 

Лроф. М. Величким1 ькиД: Відкриття. 
Д-р.11. БосданськнД: доповідь н. 

П О Д Я К А 

Квитки продають: 
Т-во „Самопоміч", .vKpaiucbKa Книгарня" й Юіигарнл Мнкилн Деннсюка. 

Увесь Прибуток Призначений на Український Дім для Старших 
І Відпустове Місце п Шикшо. 

5ATURDAY, NOvE^lBE^ 30, 1963 AT 7 :ЗО P. М. 
LANE ТКСДОІСАЬ HlGH SCHOOL AUD1TOR1UM 

^ S S S S 5 ssssssgsssas^ss^ - r 

Цатк шаахом дяклто всім, 
щр з ирнвод^ смерти мого дружіЦЦі 

МИХАЙЛА О. ДЄРЙАЧА 
цолкопннкп Армії MttF, 

стфачішьршсь f0 гідногії Ппгп похорону 1 вшанувала Ного 
пам'ять, аоаремп п. отцеві прот. Лнавію Мірошникові. двра-
гаятові Д. шд^бенкояі та Хорові Української ПравосжааяоІ 
^арафіі СИ- ^пдрія. що відпровадили Покійника в далеку до-
вогу, як тадож імж. М. Ппдруцько.му. Інж. Л. АртгмовгікоМу 
jta Інж. Л. ^вмаиюкові за їхню приятгльську допомогу у важ-
кі xBM.iiiHH–, а Інж. М. О. Тнинніницькпму 1 інж. В. Сіякоаі за 
ї і тгп-іі праагальці с^ова. 

Українському Культзріюм) (Кередкові та Дідді-ту Об"сд-
аання бмв, Воякіп Украінція Амеракя, як 1 рфл. ДО ввлДсла-
.W вінці, квттй вЛо питемпі вияви співчуття та взяли участь 
у панахидах 1 похороні Покійника — великі' сиасибі. 

Ордгчна подяка Сострицтву Св. Ольги 1 поодиноким да-
втм, що улаштувати поминальну традазу після похорону ft 
Допомогли пуп цамаиадьмому ооіді у 40-ий день. 

ЗШАІДА ДКРКАЧ з Пребнслаасвквх. 
зяежучемл дружина. 

Увага, ДПРОИТ і околидії 

24 ЛИСТОПАДА 1963 РОНУ 
таштовус - І 

К О Н Ц Е Р ' на честь МИКОЛИ ЛИСЕНКА І год. 6:30 веч. 
M A S O N I C T E M P L E Д ф КОГДАЛ КУІІЇНЇР 

2 У Т Г Г Г Г О Т О І Г З Т Г І Г І П Г У Т ^ Г Г О ^ 

УКРАШСЬКИИ Х О Р „ТгеМБІТА" - Д П Р О Й Т J Співучвги-ки Ко,шппу: 
М А Р Т А КОКОЛЬСЬКА 

Сонрано — Ню Иорк Ситі Опера 
О С И П ГОШУЛЯК 

П Б О Г Д А Я К У І Ш - l l f — Я Р О С Л А В Ф И Л И І Н В , Дярт”МТГН Ч Rar - Торонто Опора ^ 
(ппппгїи ті”о”лг”й с сттв”тіппггвіпппгвхбіі”втї о в”втгге "в в”ові в”вв в'в”в'вхгвтї”?гтпгггіпітіг̂ іПГіГЛГ в̂”вУв”̂ т̂в в в”втв”в”втігв”їТо в в”в”в”в в і в tffT^vfftwftkZ 



ЗАКЛИК . 
Злучений Український Аме-

рнканськнй Допомоговнй Ко-
мітет провів впродовж свого 
20-літнього існування велику 
допомогову акцію, щ о було 
стверджено н а Сьомих Загал ь-
икх Зборах ЗУАДКомітету , 
19-го жовтня у Філадельфії . 
З У А Д К переселив 50 тисяч 
скитальців д о З Д А та вів шн-
року допомогову працю в ін-
ших ділянках. Ц е б у л о внко-
в а н о в головній мірі завдяки 
зрозумінню українського гро-
мадянства в З Д А д л я потреб 
українсько! еміграції. 

Однак місія ЗУАДКомітету 
щ е далеко не скінчена. Н а 
Сьомих Загальних З б о р а х 
стверджено, щ о перед З У А Д 
Комітетом щ е с великі завдан-
ня. В перпгу чергу, — це по-
міч нашим братам, які зали-
пгались в Европі. Ц е nepe– 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
Українського 
Народного Союзу 

П ' Я Т Н И Ц Я , 
1 5 Л И С Т О П А Д А 1 9 6 3 р. 

Д И Е Р З І С И П . Н. Дж. Збори 
Т-ва Українська Січ Відд і ТО 
о год. в-ій вечоча в УНДомі. 
— І. Грабар, секр. 

важно старші віком л ю д и , 
хворі, каліки, воєнні інваліди, 
якими міжнародні допомогові 
установи в ж е не займаються. 
Поміч їм можемо дати тільки 
ми, українське громадянство. 
Ці залишенці потребують ма-
теріяльної, моральної і часто 
правної допомоги. Д л я цього 
існування нашого Enponeu– 
ського Представництва с ко-
нечвим. Щ о б ц е Представниц-
тво утримати і поширити йо-
го діяльність, треба великих 
коштів. Українське громадян-
ство Злучених Д е р ж а в Аме-
рики, Канади, Австралії, А н -
глії та других вільних дер-
жав світу повинно зрозуміти 
важливість цього т а своїми 
щедрими систематичними по-
жертвамп уможливити існу-
вания цього представництва, 
як також спричинитись до по-
ширення його допомогової 
акції. 

Зокрема Сьомі Загальні Збо-
ри звернули увагу на суму 
80,000 долярів, я к у наші rpo– 
мадяни с довжні за nepece– 
лення З У А Д Комітетові. Ми 
звертасмося з закликом до 
усіх громадян, які мають 
довг у нашім Комітеті, зрозу-
міти важливість сплати цього 
задовження та прнложнти 
усіх старань, щоб його спла-
титй. 

Особливу увагу ЗУАДКомі -
тет хоче присвятити потребу-

Пам'яті дорогого професора 
Ось у ж е два роки минас, 

як відійшов від нас у вічність 
покірний професор Яків Мо-
ралевилч, а добра пам'ять 
про нього живе й житиме, До-
кн живе його родина, прия-
телі, його студенти. 

64 Відділ Союзу Українок Америки 
в т о ИОРКУ 
— улаштовус — 

КУРС САЛЬОНОВИХ ТАНЙІВ 
Д Л Я М О Л О Д І від 1 3 д о 18 Р О К І В 

під проводом п. М. ЗАД0Р0ЖН0Ї 
Курс пічнеться 

в Н Е Д І Л Ю , 17 Л И С Т О П А Д А ц. р . о г о д . 1 0 : 1 5 р а н о 
в У К Р А Ї Н С Ь К О М У Н А Р О Д Н О М У Д О М І 

ч. КІМ. S I ; I I I 
Голоситись до п. Я. ЛЕВІІЦЬКОЇ: тел. OR 7-в784 

а о п о с ЗОЇ а е і 

І Увага! Нюарк, Ірвінґтон, Н. Дж. і околиця! 
У четвер, 14-го і у п'ятницю, 15-го листопада 1963 

- відбудеться — 
ВЕЛИКЕ ВІДКРИТТЯ 

ПЕРШОГО УКРАЇНСЬКОГО РЕСТОРАНУ 
В ІРВШҐТОШ 

JERRY'S TAvERN - 592 Chancellor Avenue 
Гарячі та холодні калитки — Смачні перекуска 

Кожної суботи му.шка. 
Усіх — близьких 1 далеких .запрошують 

І В А Н і Я Р О С Л А В К А Л Ь Б И , в л а с н и к и 
з а о а о і ІОЕ 

ЧИ УНІВЕРСИТЕТ Є БУДУЧИМ 
планом? 

Розуміється, що відповідь залежить від родичів 1 віл того і ь 
чи Вони провиділи програму щадженяя протягом минулих 
літ. 

Що раз більше родичів здають собі справу з важливости 
започаткувакня стадійного фонду для своєї дитини вже в 
дуже ранньому віці' 

Нехай зростають разом - через регулярне щаджений і ди-
відемди які ми платимо. Ваші гроші будуть до диспозиції, 
холи прийде час закінчення школи. 

Якщо Ви, родячі ще не зачали плянувати на будучність 
Ваших дітей, відкрийте v нас негайно щадниче конто до-
вільною сумою! 

A i l S A V I N G S 
Д С ( 0 U И Т 5 І 

ючіш старшим віком громадя-
нам. Н е тільки тим, які анахо-
дяться за океаном, але і тим, 
щ о перебувають тут, в З Д А . 
Обов'язком української спіль-
нотн с пам'ятати про них та 
простять ути їм допоміжну ру-
ку за посередництвом З У А Д 
Комітету. 

Треба собі усвідомити, що 
тільки від української спіль-
ноти залежить бути и не 
бути нашій заслуженій Уста-
нові, що є визнана америкай -
ським урядом та всіми уряда-
ми вільного світу, та яка мас 
велике признання ус іх між-
народних допомогових opra– 
нізацій. 

Ми в ніякому разі не по-
винні долустити до занепаду 
цієї нашої Установи, ми муси-
мо дбати про її постійний 
зріст, ми мусимо розбудувати 
ц акцію. Д л я цього потрібно 
зрозуміння важливости зав-
дань, які на себе бере З У А Д 
Комітет та щедрої матеріяль-
ної, а також моральної під-
тримки від нашого громадян-
ства. 

На Україні панус московсь-
кнй окупант, і ми не взмозі 
нести помочі братам на рідних 
землях, ми мусимо розвинути 
нашу харитатнвно - допомо-
гову акцію у вільних країнах 
та нести допомогу там, де мо-
жемо, і там, де нас потребу-
ють. 

Загальне зрозуміння важ-
ливости наших завдань — 
спільна допомогова акція за 
посередництвом ЗУАДКоміте-
ту буде мати великі наслідки 
і дасть усім українцям у віль-
ному світі конзулярну опіку 
та правну, моральну і мате-
ріяльну піддержку. 

Екзекутива Злученого Ук-
раїнського А м е р и к а н с ь к о г о 
Допомогового Комітету: д-р 
Володимир Ґ а л а н — прези-
дент, д-р Матвій Стахів, Ро-
ман Слободян, адв. Михайло 
Пізнак, п-і Катерина Пеле-
шок - заступники президен-
та, ред. Василь Мудрий -
екзекутивний директор, п-і 
Павлнна Різник і п-і Оксана 
Ґенгвло — секретарки, інж. 
Іван Харамбура - касир. 

Контрольна Комісія: Іван 
Іванчук — голова, ред. Іван 
Кедрнн - Рудницький - сек-
ретар, ген. Аркадій Валійсь-
кий, д-р Богдан Гнатюк, Іван 
Поритко, Василь Довгань, д-р 
Ярослав П а д о х - члени. 

Члени Дирекційної Р а д и : 
Антін Батюк, інж. Максим 
Бондаренко, Володимир Ва-
силащук, п-і Катерина Гуль-
чій, Микола Домашевськнй, 
ред. Антін Драган, інж. Сте-
пан Куропась, Богдан Каза-
нівськнй, Петро Пуцнло, інж. 
Іван Скіра, п-і Анна Снвуляк, 
ред. Остап Тарнавський, Анд-
рій Шекерик. 

Усі членські внески і по-
жертвн та звороти залеглнх 
довгів просимо с л а т и на 
а д р е с у : 

United Ukrainian American 
Relief Committee, 5020 Old 
York Road, Philadelphia 41, 
Pa. 

Тиха, скромна, працьовита 
людина. Він завжди був не 
тільки професором для своїх 
студентів, дорадником у їх 
студіях, але приятель у їх 
змаганнях до ліпшого, до піз-
нання добра і правди. 

Покійний професор Я к і в 
Моралевнч готовив своїх сту-
дентів для праці на рідних 
землях. Економічне в і д ро-
д ж е я н я України було голов-
ним стимулом його лекцій, 
його навчання. 

Його нема вже між нами, 
але пам'ять про нього завжди 
житиме в тих, хто дбає і ві-
рить у відродження України. 

Дїолшпнл студентка 

Праця шкіл УМІ в стейті Ню Джерзі 
в шкільному році 1962-63 

І знову минув один шкіль-
яий рік, повний інтенсивної 
праці учителів та їхніх, учнів. 
УМІ в стейті Н ю Д ж е р з і poc– 
те, число учнів збільшується, 
навчається в вас не тільки 
українська молодь, але т е ж 
американська. 

Учительський зб ір складав-
ся ось так: фортепіяп: Д . К а -
ранович, Р. Темницька, У. За-
яць, Г. Клим, О. Чипак, Г. 
Мирошннченко, М. Шлемке-
внч, М. Кривокульська і Т. 
Богданська; скрипка: В. Ці-
сик. теорія: д-р 3 . Лисько. 

Учнівські імпрези відбули-
ся такі: 16 листопада відбув-

Студійна Конференція і Літературний 
Вечір ТУСМ-у 

Головна Управа Товариства 
Ураїнської Студіюючої Моло-
ді ім. М,Міхновського(ТУСМ) 
спільно з Осередком Діяльно-
сти в Н ю Иорку влаштовує 
16-го листопада в Українсь-
кому Інституті Америки при 
2 Іст 79-та вулиця в Н ю Иор-
ку Студійну Конференцію, 
присвячену творчості д-ра 
Дмитра Д о н ц о в а. Початок 
конференції о год: 1.30 по по-
лудні, відкриє її студ. Ляриса 
Ганущак, голова Осередку 
ТУСМ в Ню Иорку. Опісля 
слідує покликання президії, 
привіти і доповіді (по ЗО хвн-
ліга), попереджені вступним 
словом мґра. Константина 
Савчука, ідеологі-чно - полі-
тичного референта ТУСМ-у. 
Слідуючі доповіді будуть вн-
голошені членами ТУСМ-у: 
„Філософічні основи націона-
лізму Дмитра Донцова" — 
мгр. Анатоль Бедрій, „Дмитро 
Донцов — ідеолог українсь-
кого самостійництва" — студ. 
Марта Савчак, ,,Дмитро Д о н -
цов - ідеолог українського 
аристократизму" — мґр. Кон-

стантин Савчук, і . Д м и т р о 
Донцов — ідеолог українсь-
кого традиціоналізму" - п. 
В. Будзяк. По доповідях бу-
де час на запити й дискусію, 
а відтак підсумки конферен-
ції і о год. 6-ій закриття. 

і Опісля буде мала перекус-
ка при буфесті під зарядом 
студенток і о год. 7-ій розпіч-
неться Літературний Вечір, 
присвячений поетам і пись-
менннком „Вістника" та ре-
Дакційній і літературній ді-
яльності д-ра Дмитрща Д о н -
цова. Цей вечір відкриє вступ-
ннм словом п. Ігор 3 а я ц ь і 
першою точкою буде виступ 
зі спогадами інж. Е . Маланю-
ка. Доповідь на тему , Д м и т -
р о Донцов — літературний 
Лрнтик" — виголосить студ. 
Світляна Луцька, а рецитації 
уривків з творів поетів і пись-
менників ,,Вістника" викона-
іоть студентки: Марійка Глу-
ха . Богданка Клецор, Ляриса 
Микуленко, Валентина Мику-
яенко, і Леся Фалатюк. 

Закриття вечора о год. 9-ій. 
Вступ на обі імпрези за доб-
ровільними датками. В. Б. 

Вдатна мистецька імпреза 
Звичайно буває, що penpe– гатий голосовий матеріял, 

постійна увага для мистець-
Яої інтерпретації підносить 
кожний її виступ до мистець-
Кого переживання. В другій 

Наталія 

зентаційні бенкети збагачені 
мистецькими п р о г р а мами. 
Мистецькою програмою був 
збагачений теж ювілейний 
бенкет ЗУАДКомітету в субо- j половині програми 
ту, 19-го жовтня. В програмі 
виступали наші славні артис-
тн, програма була на мис-
тецькому рівені і тому не мо-
жна проминути її мовчанкою. 

Естрадний характер про-
грами на зразок варісте вклю-
чнв мистецьке слово, сольо-
спів, музичне тріо, як і конфе-
ранс, переплітаний дотеїюМ. 
Йосип Гірняк — майстер мис-
тедького слова та й незасту-
пнмий король нашого театру, 
виконував монолог Гриця Зо-
зулі. Текст монологу спеці' 
яльно написаний для відзна-
чення двадцятиріччя нашої, 
харнтативної установи Едвар- і 
дом Козаком, у виконанні не-
зрівняного Гірняка був атрак-
ціою вечора. 

Відома співачка Наталія 
Андрусів виконала народню 
пісню ..Вівці мої, вівці", при 
акомпаніяменті м у з и ч н ого 
тріо: Петро Прус — скрипка, 
Лідія Кафман - чельо і На-
дія Недільська - Слободян — 
піяно. У Наталії Андрусів ба-

ся Вечір Української Форте-
піянової Музики в Літер. Мис-
тецькому Клюбі в Н ю Иорку. ' 
Пані Г. Клим підготовила два 
вечори своєї клясн, а саме: 
Вечір Дебюсі 23 листопада і 
Вечір Лнсенка 29 грудня. Во-
я а відчитала цікаві реферати 
п р о згаданих композиторів. 
К а з к у ..Снігуроньку" — відог-
раля учні УМІ - 10 лютого. 
Ц іла виставка йшла на тлі 
музики Миколи Лнсенка. Кон-
церт молодих мистців з раме-
ии Амер. Виховної 0рганіза-
ції відбувся 24 лютого 1963 
в Монтклер. Виконавці: Е . 
Вольц (кл. Каранович), О. 
Нагнибіда (кл. Клим) і Ю. 
Вожаківський (кл. Цісика) . 
6 квітня — виступ учнів ннж-
чнх років, а ЗО травня серед-
ніх і вищих років. Виступ уч-
нів М. Шлемкевич — 26 трав-
ня 1963 р. 

Д в а дипломові речиталі під-
готовнла учителька Г. Клим 
зі своїми ученицями, а саме 
Мартою Цибик 9 червня і Ок-
саною Нагнибідою 15 червня. 
Оба речиталі були успішні і 
стягнули багато публіки. Ос-
танній виступ учнів відбувся 
27 червня разом із роздачею 
свідоцтв. 

Окрім наведених виступів 
старші студенти УМІ брали 
участь в громадських імпре-
зах, як солісти або акомпані-
ятори, а теж виступали на 
концертах в своїх школах. 

ПІВРІЧНИЙ ІСПИТ З ГОЛОВНО" 
го предмету і теорії здало 85 
учнів, а річний — 75. Нові 
визначні учні: І Череута (кл. 
Мирошннченко), Ю. Осадца 
(кл. Чипак) , Р. Тимяк (кл. 
Богданської) А. Ш к в а р к о 
(кл. Цісика) 
Найвідраднішою подією того 

шкільного року було те, що 
чотири найкращі учениці п. 
Галі Клим покінчили дипло-
мом науку фортепіяну в УМІ. 
ї х прізвища: Оксана Нагни-
біда, Марта Цибик, Людмила 
Яковенко, та Ляриса Янів. 
Крім того Ляриса Янів здала 
іспит ..Молодих Мистців" -
в Мюзік Едукейторс Ассосіей-
шен о ф Ню Джерзі , а Юрій 
Загайкевич брав участь в по-
казовій лекції згаданої opra– 
нізації. 

Справжньою мистецькою по-
дісю міста Нюарку був кон-

П Р А Ц Я 
4FEMAL8 MALE 

ПРАЦІВНИК 
праця на вулиць 

ATLAS WATER ft SEWER Corp. 
44 U S P E N A R D STREET 

New York City, N. Y. WO 6-5224 
Постійна праця 

SHEETMETAL Mechanics 
LAYOUT MEN 

BRAKE SET-UP MEN 
Job shop exp. preferred. Day and 
Nite Shift. All benefits, including 

sick leave. 
METALCRAFT. tSC. 

Roosevelt Field. -Garden City, 
Call Mr. Robert W. Smith 

TW 5-5353 or 510 Pl-1-5200 
An Equal Opportunity Employer 

REAL ESTATE 

НА ПРОДАЖ! 
(На Фдьориді) 

Хто заінтересований трошкаль-
ввм юііматом в чудовій, тешПІ 
Маямі Фльорнда? Маємо на 
продаж 3 муровані доми, anap– 
таменти 1 готелеві к і м н а т Все 
умебльоване 1 вироблений бяз-
вжс. Пишіть аба телефовуйге 

(властителі) 
Mr A Mrs Weng!owBkyj 

844 S. W. 2nd S t , Miami 36, Fta. 
TeL: PR 9-1266 alter 6 PJ"L 

Mlt 
48 E. 7th St. 

TeL: OR 3-3550, New York City 
КУТЯ, МАК, МЕД, наші ГРІІ-
ВИ, шідрутн, .шико-зада, иорош-

кн до печива 1 т. д . - тільки 
в ,ЛРЩ". 

ВИСИЛКОВЕ БЮРО 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

TeL: OR 5-7430 
— вненлав — 

ПАЧКИ а одягом 1 харчеві, 
авта, холодільмі, мошіпга до 

ппггтя, мотоциклі, роверя, 
мавпша До пршіня. 

П Р А Щ Я 
MALE4FEMALE 

ФАБРИЧНА ПОМІЧ 
МУЖЧИНИ І ж п ш и 

Ріавородва праця, всі ювівві 
корветі, вкл. платні свята, "blue 
croas", даасіж, вакації, xnopooo– 
ве. Постійна праця 4- овертаям. 

Alpha industrial Service 
leoo w. ELIZABETH AVE. 

N-l . T A X I WA 5-2209 

Ф THEATER - MOVIES a 
A S T O R I A 

1 род. осібпяк, 7 кім., 40 x 100, 
J19.000. 

2 род., 2 гаражі, 122.900. 
S род. осібияк, 5, в, в. Саксові. 

S15.900. 
в род. і 3 склепи, наріжний, доб-

ра секція, 349.900. 
2 род. 1 склеп, город, прихід' 

J3.900. f25.900. 
MARATHON REALTY Co. 

31-87, 32nd St. (near Broadway) 
A S T O R I A , L . I . Y E 2-3550 

Питати мґр Остап ФГРЧУК 

KKW GARDENS - 1 родшгаяй 
мурований дім, 6 кімнат -f ra– 
раж, модер. в доск. стані, доск. 
купно, J22.900. QLENDALE -
1 род. J22.900, також 1 л. 2 род. 
доми в Glendale Sc Ridgewood. 

BENTEL REAL ESTATE 
02-18 Myrtle Ave. ЕУ 0-8660 

Андрусів виконала при аком- - ц е р т д а р і і Гординської-Kapa– 
йаніяменті того ж тріо пісню н о в н ч 5 травня 1963. Піяніст-
„Гей Волошин сіно косить 
В. Грудина. Мистецьке тріо 
— ц е рідкісна поява на на-
пгнх концертах; у нас і ре-
пертуару небагато та й мала 
увага для камерної музики. 
Підготова такої камерної про-
грамл вимагає посвяти і тру-
ду Н а вечорі ми з насолодою 
прослухали ,,Український та-
нок" Овчаренка, як теж і Лн-
сенкову „П і с н ю л ю б о ви". 

Програму вів п. Альберт Кі-
па живо і з дотепом. З уваги 
на американських гостей він 
заповідав у двох мовах: укра-
їяській і англійській. Програ-
ма була на мистецькому ріве-
ні, цікава й оригінальна та 
й принесла повну мистецьку 
розвагу учасникам ювілею. 
За це публіка не жаліла вн-
конавцям ні оплесків, пі при-
знання. Т. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
УПСОЮЗУ! 

ка виконала найкращі зразки 
світової музичної літератури, 
а другу частину концерту 
присвятила виключно укра-
їнським композиторам, м і ж 
іншим виконала щойно ском-
поновану Сюїту Володимира 
Грудина. 

Піяністка Галя Клим вела 
ввесь акомпаніямент в опері 
Лнсенка „Ноктюрн" не лиш 
в Нюарку, але і в інших міс-
тах. П. Г. Клим акомпаніюва-
ла хорові ,.Трембіта" на різ-
ннх виступах, а теж оперній 
співачці — Марті Кокольсь-
кін. 

Таіса Богданська 

ф В Еудапрпггі підписано з 
кінцем минулого тижня торго-
вольний договір між Західньою 
Німеччиною 1 комуністичною 
Мпдярщнною. Договір передба-
чік: збільшення торгівлі між 
обома країнами на 20 процентів 
1 встановлення західньонімець-
кої торгонельної місії в Буда-
поіпті.. 

I R V I N O T O N , N. J. З род. дім І 
склеп, 6, 6 і А кімн., нове ОЛИВ-
не огрівання і алумінові вікна 
Доходу J4.050. Ціна J28.000. Те-
леф. по 6-ій год. OR 1-3516 або 
писати до G. Dcmitri, 644—18th 

Ave., lrvlngtan, N. J. 

m BUSINESS OPPORTUNITY m 
НА ПРОДАЖ або до СПІЛКИ 
крамниця з різнородшш това-
ром. iron Work A Repairs — 
2.200 Sq. Ft. Низький рент S200 
місячно. Побажаний партнер 
для зовнішніх зв'язків. Д0СКО-

нала нагода, огляньте. Тел.: 
GL 6-3928 or E v 6-3876. 

С Ь О Г О Д Н І 
і до 19 включно 

на домагання публіки 

„ВОСКРЕСЕННЯ" 
також ,ДЮМЕО" 
Муз. ПРОКОФЬЕВА. 

CARNE61E HALL СШЕМД 
7th A v E . (bet. 57 A 56th Sta.) 

PL 7-Й131 

P І У Н E 

SCHALLER A WEBER 
"THE HOUSE 01 QUAL1TY-

1654 2nd Ave., New York 
28-28 Sieinway Ave., Astoria 
56-54 Myrtk A v e . RJdgewood 
310 Front Street, Hempstead 
41-06 Main St., Flushing, L. L 

P H O T O G R A P H I C C U S T O M , 
l a b . Зараз до зайняття або на 
винайм, приміщення ва 2 або 
більше друкарів, середмістя 
Менгетену. Повне влаштування. 
Ціна на скорий продаж. Треба 
оглянути, щоб оцінити. За Інф. 

тел. власника MU 5-1013. 

НА ПРОДАЖ ГРОСЕРНЯ 
в місті Ню Иорку, в доброму 
положенні. Продати мушу з 

причини старшого віку. 
Голосіться на адресу: 

541 EAST 5th STREET 
New York 9, N^Y. TeL OB 8-1870 

НА ПРОДАЖ ВУЧЕРНЯ. ГРО-
СЕРНЯ, ДЕЛІКАТЕСЕН. Пер-
шорядне влаштування. Шість 
днів, від 8 до в. Торг ЯЗОО тиж-
нево. Продасть дуже дешево. 
200 Avenue В, New York, N. Y. 

Tel.: OR 7-8270 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в „Свободі" 

ЗДОРОВІТЬ 
НА РІЗДВО й 

НОВИЙ РІК 
ПРИЯТЕЛІВ І ЗНАЙОМИХ 

ПРЕГАРНИМИ КАРТКАМИ 
В К О Л Ь О Р А Х , 

З Г А Р Н И М И У К Р А Ї Н С Ь К И М И 
С В Я Т О Ч Н И М И П О Б А Ж А Н Н Я М И . 

Н а й б і л ь ш и й в и б і р у К н и г а р н і „ С В О Б О Д И " 
S 

Щ Н А - Ю Ц- - З А Ш Т У К У . 

РЕЛІГІЙНІ КАРТКИ В кольорах - 11 М 1 два. 

"S v О В О D А" 
81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. У 

Відкрито нове українське підприємство 

Н А М И С Т 0 
в північній частині Філадельфії 

п р и 5 0 1 1 N. B R O A D S T R E E T 
На складі великий вибір: 

Д Е К О Р А Т И В Н И Х 
Т К А Н И Н д л я в н у т -
р і ш н ь о г о у с т а т к у -
в а н н я х а т и , 
К И Л И М И . 
Л І Ж Н И К И . 
В И Ш И В К И , 

З а У п р а в у К р а м н и ц і : 
С т е ф а н і я ГОТПКАР і І в а н н а С А В И Ц Ь К А 

К А Р Т И Н И , 
Н А Р О Д Н І О Д Я Г И і 
т. п. та б е з л і ч д р і б -
н и х 

П О Д А Р У Н К І В н а 
С В . М И К О Л А Я і 
Р І З Д В О . 

ПРИГАДАЙТЕ СОБІ 

скільки разів Вам грозив нещасливий випадок 
в дорозі, вдома, чи при праці -

і негайно забезпечіться 
АКЦИДЕНТОВОЮ ГРАМОТОЮ 

Унраїнсьного Народного Союзу! 

ЗЕЛА. ЯКІ БУЛИ УЖІГОА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

П Р И Б А Г А Т Ь О Х 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАЮ: 
На ревматизм — Elde Root 

100 пігулок — 51.00; 
На болі нирок І міхура — 

Hebkaps. No. So — 100 nl– 
гулок - 54.00;-

Ha високе тисяеяяя крона — 
Н.В.Т. - 100 ntr. - И.ОО; 

На нерва — зелові пігулки 
No. 91 - ІОО йіг. - И 0 0 ; 

При ,,зміїгі життя" — Hot 
Flashes Coax Seal Com– 
pound піг., іоб — 54-50; 

При ляпаленн! жовчевого м1-
шочка — GBT пігулки — 
100 - 54.00; 

Пра боляках ахтутіка Ulceri– 
пе — сконцентрований ек-
стракт зел — lf,-j-місячне 
лічений — 56-50. 

K1EHL PHARMACY, inc. 
Заснована 1851. 

Chemists and Drng^lsta 
109 3rd A V E N U E 

ПОМІЖ 13-ою 1 14-ою вул. 
NEW YORK. N. У. 

FUNERAL D1RECTORS 9 

Theodore WOUNN1N, inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
1ZS E.4ST 7th STREET 
NEW YORK. N. Y. (9) 

Tel.: OR 5-1487 
СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРББНИБ 

Займасться Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 

Модерна каплиця до ужитку 
ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

T A P 3 A H , ч. 5140, П е р е д а р с е н а л о м ! 

Увага! ВЖЕ ПОЯВИЛАСЯ 
НОВА К Н И Ж К А Увага! 

ЛЕСІ ХРАІШИВОЇ 
НА ВВЕСЬ БОЖИЙ РІК 

ДККЛЯМАТОР ДЛЯ Д І Т Е Й Ш К І Л Ь Н О Г О В І К У . З ОКРЕ-
МИМ ПОРУЧЕННЯМ ШКІЛЬНОЇ РАДИ ПРИ УКРАІН-
СЬКОМУ КОНГРКГОВОМУ КОМІТЕТІ ДЛЯ ВЖИТКУ 

В ШКОЛАХ УКРАЇНОЗНАВСТВА, 
Ціна примірника — 51.50 

Замовлення слати ия адресу; 
Lesia C H R A P L Y W A , 158 Е. 7th St., N e w York 9 , N. Y. 

m 
Можна теж w намовити такі КНИЖКИ цігі ж авторки: 

..Забавки Мартугі", багато ілюстрована книжка для 
дошкільнят S1.00 

„ Р о С Т И К О В а K!t;lK!i. і : Ш І Ж с Ч К а Д Л Я Д'Т” 'Й МОЛОДШОГО 
шкільного віху 1.25 

,,Колак Невмнрака", фантастичне оповідання ддя-
шкільних Дітей . - -- 2.00 


